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Στις επενδύσεις ειδικά στο χώρο της καινοτομίας, στη 
Θεσσαλονίκη αναφέρεται σε συνέντευξή του στην «Π» 
ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων. 
«Και η Deloitte μεγάλωσε την αρχική της επένδυση και 
η Cisco μεγαλώνει την αρχική της επένδυση και η Pfizer 
μεγάλωσε κατά πολύ την αρχική της επένδυση», δηλώ-
νει ο κ. Άδωνις Γεωργιάδης και προσθέτει πως «και άλ-

λες παρόμοιες επενδύσεις είναι καθ΄ οδόν».
Επίσης, αναφέρεται στα μέτρα στήριξης απέναντι στο 
κύμα ακρίβειας, τονίζοντας: «εάν η Ευρώπη δεν δράσει 
θα δράσουμε μόνοι μας. Το βέβαιον είναι πως αντιλαμ-
βανόμαστε πλήρως ότι αυτοί οι λογαριασμοί του ρεύ-
ματος, παρά τη γενναία επιδότηση που δίνουμε, στο 
ύψος που είναι δεν μπορεί να συνεχιστούν»

Νεκταρία Αγγελάκη
Η επόμενη ημέρα του συνεδρίου 
του ΣΥΡΙΖΑ -  ΠΣ

Συνέντευξη: 

Γιώργος Τσαμασλής:
«Θα δημιουργήσουμε τη Ριβιέρα 
της Θεσσαλονίκης»

Πρόγραμμα 
“Μητροπολιτική Θεσσαλονίκη”

Έρχονται 126 νέα έργα που θα αλλάξουν 
τις γειτονιές της πόλης

Aπολογισμό του έργου του κάνει ο Δήμαρχος Θερμαϊκού, Γιώργος Τσα-
μασλής, μιλώντας στην «Π».  Ξεκαθαρίζει για άλλη μια φορά ότι θα είναι 
υποψήφιος στις επερχόμενες δημοτικές εκλογές και δηλώνει αποφασι-
σμένος να μετατρέψει τον τόπο του σε «Ριβιέρα της Θεσσαλονίκης»

Δεκάδες νέα έργα, τα οποία θα αλλάξουν τις γειτονιές 
Δήμων της Θεσσαλονίκης, εντάσσει η Περιφέρεια Κε-
ντρικής Μακεδονίας στο πλαίσιο του προγράμματος 
“Βιώσιμη Αστική Ανάπτυξη”, το οποίο υλοποιείται ήδη 
σε οκτώ Δήμους και επεκτείνεται και στη νέα προγραμ-
ματική περίοδο του ΕΣΠΑ.

Σίμος Διαμαντίδης
Σημαντική για την οικονομία 
η αύξηση του κατώτατου μισθού

Γιάννης Παπαγεωργίου
Σφραγίδα αξιοπιστίας η αναβάθμιση 
της ελληνικής οικονομίας

Παναγιώτης Κρινής
Τι να κάνετε αν δεν μπορείτε 
να πληρώσετε τον λογαριασμό 
ρεύματος

Δώρα Αυγέρη
Ο κ.Μητσοτάκης είναι υπόλογος

Δημήτρης Βαρτζόπουλος
Η πανδημία φεύγει (;)

Βαγγέλης Πλάκας
Οι τρεις ημερομηνίες - σταθμοί για 
την κυβέρνηση μέσα στον Μάιο

Άδωνις Γεωργιάδης, Υπουργός Ανάπτυξης-Επενδύσεων

Pfizer, Cisco και Deloitte αύξησαν 
τις επενδύσεις τους στη Θεσσαλονίκη
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Έντυπη και ηλεκτρονική εφημερίδα 
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EDITORIAL
Πολιτική υπήρχε και πριν τις δημοσκοπήσεις, τις έρευνες κοινής γνώ-
μης και τις ερμηνείες των πολιτικών και κοινωνικών τάσεων από τους 
πολιτικούς επιστήμονες.  Η επικυριαρχία των ερευνών επί της πολιτι-
κής, πολλές φορές την μετατρέπει σε επικοινωνία.  Στο χέρι του κάθε 
πολιτικού είναι να μπορεί από κάθε έρευνα να αντλήσει τα χρήσιμα 
για αυτόν στοιχεία, να ακούσει τη φωνή της κοινωνίας –που λογικά 
θα πρέπει να την εισπράττει και αντιλαμβάνεται από την λειτουργία 
του, αν δεν μένει αποστειρωμένος σε ένα προστατευτικό περιβάλλον 
από αυλοκόλακες- και να προχωρήσει στις κατάλληλες κινήσεις ώστε οι 
αποφάσεις  να συμβαδίσουν με τις ανάγκες.  
Τους τελευταίους μήνες σε όποια συζήτηση και αν βρεθώ –πολιτική, 
αυτοδιοικητική ή φιλική- ακούω μια σταθερή επωδό: «τα πράγματα στο 
Δήμο Θεσσαλονίκης δεν πάνε καλά».  Αυτό αποτύπωσε και η μεγάλη 
έρευνα που δημοσίευσε την Μεγάλη Τετάρτη το Myportal.gr.  Οι περισ-
σότεροι δημότες του Δήμου Θεσσαλονίκης δεν είναι ικανοποιημένοι 

από την διοίκηση του Κωνσταντίνου Ζέρβα και τάσσονται υπερ εκλογής 
νέου δημάρχου στις δημοτικές εκλογές του 2023.  
Μια σωστή διοίκηση, θα έπαιρνε αυτά τα αποτελέσματα προς μελέτη 
και ανάλυση ώστε στον ενάμιση χρόνο που απομένει ως τις επόμενες 
εκλογές να κινηθεί με τέτοιο τρόπο ώστε να καλύψει κενά και να αντιμε-
τωπίσει αδυναμίες.  Μπορεί η διοίκηση να πανηγυρίζει για καθαριότη-
τα και καθημερινότητα αλλά μάλλον παρασέρνεται από την ίδια της την 
επικοινωνιακή πολιτική.  Οι πολίτες πιστεύουν τα αντίθετα.  
Αντί αυτού όμως, πληροφορούμαι πως η «αυλή» του Δημαρχιακού Με-
γάρου, για να γίνει αρεστή στον Δήμαρχο και όχι στην πόλη, ξεκίνησε 
μια επιχειρηματολογία για να απαξιώσει την έρευνα.  Δηλαδή, «αν η 
αλήθεια δεν μας αρέσει τόσο πιο κακό για αυτήν».    
Το «MyPortal» και η «Πολιτική» δίνουν καθημερινά διαπιστευτήρια 
στους πολίτες, στους χιλιάδες αναγνώστες τους.  Για τη Θεσσαλονίκη 
μας και μόνο.

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Δημοσιογράφος
Συνέντευξη Xριστίνα Τσόρμπα

Ο ματωμένος Μάης του ‘36

Πολιτικές ιστορίες της Θεσσαλονίκης

Σας βλέπουμε/ακούμε/διαβάζουμε: 

Με βλέπετε, καθημερινά 1 έως 3.30 μμ στη ΒΕΡΓΙΝΑ 
ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ

 Μπορείτε να θυμηθείτε τα πρώτα θέματα τα οποία 
πραγματευτήκατε όταν μπήκατε στη δημοσιογραφία. 
Στη Θεσσαλονίκη είμαστε εγκλωβισμένοι  στην ίδια 
ατζέντα και γιατί; 

Mε πάτε πολλά χρόνια πίσω. Ήταν γυναικεία θέματα, 
πρώιμα φεμινιστικά και κοινωνικά που αφορούσαν τις 
ανθρώπινες σχέσεις. Ταυτόχρονα ξεκίνησα το ιατρικό  
ρεπορτάζ .  Η Θεσσαλονίκη έχει χαρακτηριστικά επαρχι-
ακής πόλης με ό,τι αυτό συνεπάγεται. Θετικό ή αρνητικό. 
Ζεις πιο χαλαρά, πιο ήρεμα και ανθρώπινα ταυτόχρο-
να όμως δεν προσφέρονται δυνατότητες για εξέλιξη, 
διάκριση, σημαντική επιτυχία. Νοοτροπίες, καθημερινή 
κουλτούρα και άσκηση εξουσίας αλληλοεπηρεάζονται με 
τον τρόπο που συμβαίνει σε μικρά μέρη διαμορφώνο-
ντας «λογικές» μεσοαστισμού, αδρανοποίησης και αυτο- 
εγκλωβισμού μερικές φορές σε μια μίζερη και άνοστη 
πραγματικότητα.

 Από τις εκπομπές σας έχουν περάσει χιλιάδες καλε-
σμένοι.. Βρίσκετε έλλειμμα εκπροσώπησης της πόλης 
ή δυναμικής του προσωπικού της; 

Πράγματι,  δεν είναι υπερβολή. Έχω κάνει χιλιάδες συνε-
ντεύξεις, τηλεοπτικές, ραδιοφωνικές, σε εφημερίδες και 
περιοδικά με προσωπικότητες από διαφορετικούς τομείς, 
επαγγέλματα μετερίζια. Η διερευνητική συναναστροφή 
μου μαζί τους μου έχει προσφέρει πολύτιμη εμπειρία, 
γνώση και μια διαφορετική οπτική για τα πράγματα.

 Διαχρονικά, υπάρχουν σημαντικοί, έντιμοι και αξιόλογοι 
άνθρωποι σε θέσεις ευθύνης. Τις περισσότερες όμως 
φορές δυστυχώς το καλύτερο «δυναμικό» δεν ασχολείται 
ενεργά με τα κοινά. 

Φταίμε και εμείς για τις χαμένες ευκαιρίες; 

Πιστεύω απόλυτα στο απόφθεγμα του Καζαντζάκη περί 
ευθύνης  «ν’ αγαπάς την ευθύνη, να λες εγώ, εγώ μονά-
χος μου θα σώσω τον κόσμο. Αν χαθεί, εγώ θα φταίω». 
Φυσικά και έχουμε ευθύνη για τους εκπροσώπους μας κι 
εκείνοι με τη σειρά τους για την «καθήλωση» της πόλης 

Στη Θεσσαλονίκη λείπει το όραμα 
και κυρίως οι εμπνευστές του

Εκείνη την εποχή οι καπνεργάτες ήταν η πολυπληθέστερη 
εργατική τάξη στη Θεσσαλονίκη και τα σωματεία τους τα 
ισχυρότερα.  Στις 26 Απριλίου 1936 οι καπνεργάτες κατε-
βαίνουν σε απεργία διεκδικώντας αυξήσεις. Η βίαιη αντι-
μετώπιση των απεργών στις 8 Μαΐου, στην προσπάθειά 
τους να προσεγγίσουν στο Διοικητήριο, κατεβάζει προς 
στήριξη και άλλους κλάδους εργατών σε απεργία.  Η πόλη 
μετατρέπεται σε πεδίο μάχης, οδομαχίες, οδοφράγματα, 

στη μετριότητα. Οι ευκαιρίες, όποτε κι αν έρχονται, απαι-
τούν προετοιμασία ώστε να τις δεις, να τις αναγνωρίσεις,  
να τις αξιοποιήσεις.  Μας λείπει το όραμα και κυρίως οι 
εμπνευστές του.. Και για να αλλάξει αυτό χρειάζεται αυ-
τοεκτίμηση, τολμηρά μυαλά και καθημερινή ευφυΐα (για 
να χρησιμοποιήσω μια μοδάτη λέξη).

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»

συγκρούσεις.  Η απεργία διευρύνεται και την επομένη, 9η 
Μαΐου, συμμετέχουν και επαγγελματίες.  
Η κυβέρνηση Μεταξά σκληραίνει και άλλο τη στάση της 
απέναντι στους απεργούς και χωροφύλακες πυροβολούν 
τους διαδηλωτές.  Πρώτος πέφτει νεκρός ο αυτοκινητι-
στής από το Ασβεστοχώρι Τάσος Τούσης ενώ συνολικά 
θα χάσουν εκείνη την ημέρα τη ζωή τους τουλάχιστον 12 
απεργοί.  Διαδηλωτές τοποθετούν το σώμα του πάνω σε 
μια πόρτα και το περιφέρουν στους δρόμους της πόλης, 
μπροστά στην πορεία, με κατεύθυνση τη Γενική Διοίκηση 
Βορείου Ελλάδος.  Η μάνα του φθάνει στο σημείο, βλέπει 
το νεκρό σώμα του γιου της και αρχίζει ένα σπαρακτικό 
μοιρολόι.  Η σκηνή αποτυπώνεται σε φωτογραφίες που 
δημοσιεύονται τις επόμενες ημέρες στον Τύπο.  Τις βλέπει 
ο Γιάννης Ρίτσος και γράφει τον «Επιτάφιο» που αργότερα 
μελοποίησε ο Μίκης Θεοδωράκης και  ερμήνευσε ο Γρηγό-
ρης Μπιθικώτσης.
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Πολιτική Ανάλυση

Έξι ημέρες μετά το δεύτερο γύρο των γαλλικών 
εκλογών και την καθαρή επικράτηση του Εμμανουέλ 
Μακρόν έναντι της Μαρί Λεπέν, οι χτύποι της ευρω-
παϊκής καρδιάς επανέρχονται στο φυσιολογικό ρυθ-
μό.  Η Ευρώπη αναστέναξε με ανακούφιση απέναντι 
στην απειλή του εθνικισμού, του λαϊκισμού και των 
άκρων που μπορεί να ηττήθηκε σε αυτές τις εκλογές  
ωστόσο είναι σαφές πως παραμένει ισχυρή. 
  
Το αν πραγματικά η Ευρώπη ανησυχεί απέναντι σε 
αυτήν την απειλή, θα φανεί στο Συμβούλιο Κορυφής 
στις 30-31 Μαΐου, οπότε και οι ευρωπαίοι ηγέτες θα 
συγκεντρωθούν εκ νέου με βασικό αντικείμενο συ-
ζήτησης τα μέτρα για την αντιμετώπιση της κρίσης 
ενεργειακού κόστους, ακρίβειας και πληθωρισμού.   
Από τις αποφάσεις που θα ληφθούν θα αποτυπωθεί 
και το αν η Ε.Ε. θέλει και μπορεί να δώσει δομικές 
απαντήσεις σε υπαρκτά προβλήματα που απαιτούν 
ουσιαστικές λύσεις και που όσο αυτές δεν έρχονται 
τόσο δίνεται χώρος στον λαϊκισμό.

Η 30η και 31Η Μαΐου αποτελούν το πρώτο χρονικό 
ορόσημο μέσα στον μήνα που έχει μπροστά της η κυ-
βέρνηση.  Από τις ευρωπαϊκές αποφάσεις θα εξαρτη-
θούν και οι δικές της κινήσεις αναφορικά με τη λήψη 
νέων μέτρων για τη στήριξη επιχειρήσεων και νοικο-
κυριών απέναντι στο πρωτοφανές κύμα ενεργειακής 
ακρίβειας που ήδη συσσωρεύει χρέη.  Όπως μεταδί-
δει το Μέγαρο Μαξίμου ακόμη και αν η Ε.Ε. δεν απο-
φασίσει μέτρα στήριξης, η ελληνική κυβέρνηση θα 
υλοποιήσει το δικό της Εθνικό Σχέδιο με νέα μέτρα.  
Το επιβεβαιώνει στη σημερινή συνέντευξή του στην 
«Π» και ο υπουργός Ανάπτυξης Άδωνις Γεωργιάδης 
ο οποίος τονίζει πως «εάν η Ευρώπη δεν δράσει θα 
δράσουμε μόνοι μας».

Η δεύτερη ημερομηνία-σταθμός για την κυβέρνηση 
είναι η 6η Μαΐου οπότε και ξεκινούν οι εργασίες του 
τριήμερου συνεδρίου της Νέας Δημοκρατίας.  Το 14ο 
Συνέδριο του κόμματος βρίσκει την κυβέρνηση να 
συμπληρώνει τα τρία χρόνια διακυβέρνησης και να 

βλέπει στον καθρέφτη ήδη ρυτίδες φθοράς που αρ-
χίζουν και αποτυπώνονται και στις έρευνες.  Οι κρί-
σεις που κλήθηκε να διαχειριστεί αναμφίβολα ήταν 
πολλές και απρόσμενες, τέτοιες που δικαιολογούν 
παρεκκλίσεις από την τήρηση του προεκλογικού της 
προγράμματος, καίτοι αυτές δεν είναι πολλές.  

Ωστόσο αυτή η κρίση, του ενεργειακού κόστους που 
συνδέεται με τον πόλεμο στην Ουκρανία από τη ρω-
σική επίθεση και τη ρήξη στις σχέσεις Δύσης-Ρωσίας, 
αφορά απευθείας των τσέπη των πολιτών.  Και ως 
γνωστόν οι πολίτες αποφασίζουν στις κάλπες με βα-
σικό κριτήριο τα οικονομικά τους.  Της οικογένειας, 
του νοικοκυριού και της επιχείρησής τους και όχι 
την πορεία της εθνικής οικονομίας.  Η οποία βρίσκε-
ται ένα βήμα πριν την απόκτηση επενδυτικής βαθ-
μίδας και ανακτά τη διεθνή της αξιοπιστία και την 
εμπιστοσύνη των αγορών, κάτι που βοήθησε και η 
πρόσφατη οριστική αποπληρωμή των δανείων από 
το ΔΝΤ.

Αυτά είναι θέματα τα οποία αναμένεται να αναπτύ-
ξει στην ομιλία του και ο πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης στο συνέδριο της ΝΔ.  Το βασικό σύνθη-
μα του Συνεδρίου, «Δίπλα σε κάθε πολίτη», δείχνει 
και μια πρόθεση της κυβέρνησης για έμφαση στην 
κοινωνική πολιτική και τα μέτρα που έχουν ληφθεί 
για την ενίσχυση του διαθέσιμου εισοδήματος αλλά 
και την στήριξη των ασθενέστερων.  

Στην φαρέτρα των πολιτικών του επιχειρημάτων δεν 
θα βρεθούν μόνο τα πρόσφατα μέτρα για το ενερ-
γειακό κόστος και η μεγάλη αύξηση του κατώτατου 
μισθού που έφθασε φέτος το 10% αλλά και τα μέτρα 
που έχουν ληφθεί ήδη όπως για τη μείωση της φορο-
λογίας, του ΕΝΦΙΑ κλπ.  Επίσης, το πρόγραμμα για τη 
στέγαση νέων ζευγαριών.  

Από το βήμα του Συνεδρίου όμως ο κ. Μητσοτάκης 
θα θέσει το διακύβευμα των εκλογών πάνω στο δί-
λημμα για τη μελλοντική πορεία της χώρας: πρόο-

Οι τρεις ημερομηνίες - σταθμοί 
για την κυβέρνηση μέσα στον Μάιο

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Τις τελευταίες ημέρες το ΑΠΘ έχει βρεθεί ξανά στο επίκεντρο της επικαιρότητας.  Διαδηλώνουν, λέει, 
φοιτητές (;) γιατί σε έναν χώρο που επί δεκαετίες βρίσκονταν υπό κατάληψη δημιουργείται μια πα-
νεπιστημιακή βιβλιοθήκη μετά από απόφαση των νόμιμων πρυτανικών αρχών.  Και επειδή σκοπός 
κάποιων είναι η παρεμπόδιση των εργασιών, καλούνται και αστυνομικές δυνάμεις για να μπορέσουν 
να προχωρήσουν οι εργασίες.  Κανένα άσυλο δεν έχει καταπατηθεί. Εκτός αν κάποιοι θέλουν το 
άσυλο ως προστασία για τις παρανομίες τους. 

Συζητάμε για τα αυτονόητα δηλαδή.  Δυστυχώς ακόμη στην χώρα μας πρέπει να συζητάμε για αυτά, 
απέναντι σε ορισμένες μειοψηφίες και ιδεολογικές εμμονές.  Το ΑΠΘ είναι των φοιτητών και των 
σπουδών, υπάρχουν αρμόδιες εκλεγμένες αρχές για να αποφασίζουν.  Και η Θεσσαλονίκη πρέπει να 
σταθεί στο πλευρό τους.

Τι γίνεται στο ΑΠΘ;

Όπως μεταδίδει το Μέγαρο Μαξίμου ακόμη και αν 
η Ε.Ε. δεν αποφασίσει μέτρα στήριξης, η ελληνική 
κυβέρνηση θα υλοποιήσει το δικό της Εθνικό Σχέδιο 
με νέα μέτρα.  Το επιβεβαιώνει στη σημερινή συ-
νέντευξή του στην «Π» και ο υπουργός Ανάπτυξης 
Άδωνις Γεωργιάδης ο οποίος τονίζει πως «εάν η 
Ευρώπη δεν δράσει θα δράσουμε μόνοι μας»

δος ή οπισθοδρόμηση. Κάνοντας ο ίδιος αλλά και οι 
υπουργοί του έναν ευρύ απολογισμό των έως τώρα 
κυβερνητικών πεπραγμένων, αναμένεται να σημει-
ώσει πως με τη ΝΔ διασφαλίζεται η αναπτυξιακή κα-
τεύθυνση της χώρας ενώ με το ΣΥΡΙΖΑ η Ελλάδα θα 
επιστρέψει στο 2015. Η τρίτη ημερομηνία-σταθμός 

είναι η 16η Μαΐου οπότε και ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
θα περάσει το κατώφλι του Λευκού Οίκου για να συ-
ναντήσει τον πρόεδρο των Ηνωμένων Πολιτειών, Τζό 
Μπάιντεν.  Μια συνάντηση πολύ σημαντική δεδομέ-
νων και των εξελίξεων με τη Ρωσία και τα νέα γεωπο-
λιτικά δεδομένα που αναδεικνύονται στην περιοχή.  
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Την επικείμενη στήριξη του ΕΣΥ με πόρους τουλάχιστον 1,5 δισ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης ανακοίνωσε ο Υπουργός Υγείας, 
Θάνος Πλεύρης παρουσιάζοντας παράλληλα τα τελευταία δεδομένα σχετικά με την εξέλιξη της πανδημίας του κορωνοϊού.  
Τα στελέχη του Υπουργείου Υγείας τονίζουν πως παρά τη μείωση των κρουσμάτων, ανησυχητικός είναι ο δείκτης θνησιμότητας.  
Με την κυβέρνηση να ευαγγελίζεται την έξοδο από την πανδημία, η αντιπολίτευση με πρώτο τον ΣΥΡΙΖΑ πιστώνει πολλά λάθη 
στην κυβέρνηση αναφορικά με τον τρόπο διαχείρισης της στα τελευταία αυτά δύο χρόνια.

Οι πολιτικές για την αντιμετώπιση της πανδημίας

Δημήτρης 
Βαρτζόπουλος

Δώρα 
Αυγέρη

Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης ΝΔ, 
πρώην υφυπουργός Υγείας

Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης 
και αν. Τομεάρχης Υγείας ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

«Ο κ. Μητσοτάκης είναι 
υπόλογος»

Η Πανδημία φεύγει (;)

Κατ´ αρχάς η Πανδημία φεύγει χωρίς ερωτηματικό! 
Και αυτό οφείλεται σε δυο αλληλοσυμπληρουμέ-
νους λόγους: Στην φύση των πραγμάτων, δηλαδή 
τον τρόπο με τον οποίο μεταδίδονται μεταλλασ-
σόμενοι οι ιοί και στην ανθρώπινο αντίδραση. Οι 
μεταλλάξεις του ιού (Όμικρον) που μεταδίδονται 
ευκολότερα επικρατούν, δημιουργώντας μια φυσι-
κή ανοσία, που προφυλάσσει από στελέχη με πιο 
επικίνδυνη συμπτωματολογία (Δέλτα) και οι εκτε-
ταμένοι εμβολιασμοί επιτείνουν ακόμη περισσότε-
ρο την προφύλαξη του πληθυσμού. 

Το επερχόμενο καλοκαίρι στις πιο πυκνοκατοικη-
μένες άρα και πιο επιβαρυμένες περιοχές του πλα-
νήτη βελτιώνει ακόμη περισσότερο τις προοπτικές.

Η καταστροφική πολιτική της κυβέρνησης Μη-
τσοτάκη στον τομέα της υγείας είναι πλέον κατα-
γεγραμμένη και αδιαμφισβήτητη. Μέσα σε σχε-
τικά μικρό πολιτικό χρόνο προκάλεσε στο ΕΣΥ το 
μέγιστο δυνατό κακό. Με ό,τι αυτό συνεπάγεται 
για την υγεία και την ζωή των ανθρώπων. 

Σχεδόν από την πρώτη στιγμή μετά την εκλογή 
της, αυτή η κυβέρνηση έθεσε σε εφαρμογή το 
σχέδιό της, το οποίο οργάνωσε με φανατική προ-
σήλωση: τη διάλυση των δημόσιων δομών και δη 
της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας. 

Πολύ πριν από το ξέσπασμα της πανδημίας το 
σύστημα Μητσοτάκη ήρθε αποφασισμένο να 
διαλύσει τον δημόσιο χαρακτήρα του ΕΣΥ και να 
το επαναφέρει σε εποχές όπου ιδιώτες κλινικάρ-
χες, τα κάθε λογής κατεστημένα κι ένα πλήθος 
κρατικοδίαιτων εργολάβων έλυναν κι έδεναν. 
Μετέτρεψε τα δημόσια νοσοκομεία σε νοσοκο-
μεία μίας νόσου-κορωνοϊού και τα έθεσε υπό 
τον έλεγχο του ευρύτερου πελατειακού δικτύου 
της. Προστάτεψε προκλητικά τα συμφέροντα και 
τα μερίδια αγοράς των μεγάλων κεφαλαίων στην 
υγεία, προσπάθησε να επιβάλει ως κυρίαρχη 
την ιδέα πως η ελληνική κοινωνία δεν αξίζει ένα 
δωρεάν και καθολικό σύστημα δημόσιας υγείας. 
Ακόμη κι όταν μαθαίναμε τις πρώτες ειδήσεις για 
την πανδημία, ο πρωθυπουργός και οι υπουργοί 
του επέμεναν να μιλούν για συμπράξεις με τον 
ιδιωτικό τομέα, αφήνοντας το δημόσιο εθνικό 
σύστημα υγείας απροετοίμαστο. Μηχανεύτηκαν 
τα πάντα, προκειμένου να μην βάλουν δεκάρα 
από τον κρατικό προϋπολογισμό προς ενίσχυση 

των δημόσιων νοσοκομείων και των ανθρώπων 
τους που έδωσαν τα πάντα στην μάχη κατά της 
πανδημίας. Στην κυριολεξία μετέτρεψαν την 
πανδημία σε υγειονομική κρίση, αφήνοντας 
μέχρι στιγμής 29.000 νεκρούς και μια μακάβρια 
πρωτιά στη χώρα μας. Ο κύριος Μητσοτάκης και 
το σύστημά του είναι υπόλογοι.

Σε δύσκολους καιρούς η Ελλάδα υποφέρει από 

ένα σύστημα εξουσίας, το οποίο αποκάλυψε τα 
πραγματικό του πρόσωπο με την έλευση των 
πρώτων μνημονίων κι επανήλθε πιο εκδικητικό 
και πιο αδίστακτο μέσα από το πρότζεκτ Μη-
τσοτάκη. Αυτό το σύστημα, που δεν ανιχνεύεται 
μόνο στην κεντρική πολιτική, αλλά και σε μικρό-
τερα πλέγματα εξουσίας, επιχειρεί να επιβάλει 
ως κανονικότητα τη λιτότητα, την ισοπέδωση του 
κοινωνικού κράτους, την «αυτορρύθμιση» των 
αγορών, τη μετατροπή των ενεργών πολιτών- αυ-
τών που διεκδικούν δικαιώματα και είναι ορατοί 
στη δημόσια σφαίρα- σε άβουλους καταναλωτές, 
που πληρώνουν λογαριασμούς και ιδιωτεύουν 
αόρατοι.

Αυτό το σύστημα της παρακμής έδειξε όχι μόνο 
τις προθέσεις του αλλά και τις «δυνατότητές» 
του. Είναι το σύστημα που μετρά δεκάρα-δεκά-
ρα τα φιλοδωρήματα που με βαριά καρδιά δίνει 
στους πιο αδύναμους, μοιράζοντας απλόχερα 
προνόμια και τιμές στους πιο ισχυρούς. Είναι 
το σύστημα που έχει εκτινάξει το κόστος διαβί-
ωσης για τους πολλούς, έχοντας αφαιρέσει από 
τις ζωές τους κάθε νόημα, προκειμένου οι πιστοί 
του συστήματος να απολαμβάνουν την εξαίρεση 
από κάθε κανόνα λογοδοσίας, αξιοκρατίας και 
δημοκρατίας. Είναι το σύστημα όπου κάποιοι 
πληρώνουν ένα μηνιάτικο για να έχουν ρεύμα 
και κάποιοι άλλοι χρυσοπληρώνονται και παίρ-
νουν μπόνους για να κόβουν το ρεύμα στους 
πρώτους.

Αυτό το σύστημα της φαυλότητας και της υπο-
τέλειας ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ οφείλει να το συντρίψει. 

Πολύ πριν από το ξέσπασμα της πανδημίας το σύστημα Μητσοτάκη 
ήρθε αποφασισμένο να διαλύσει τον δημόσιο χαρακτήρα του ΕΣΥ

Το ελληνικό όμως ΕΣΥ είναι μια δομή υπηρεσιών βασιζόμενη σε σοσια-
λιστικά πρότυπα (το βρετανικό ΕΣΥ), απηρχαιωμένη και δυσλειτουργι-
κή, που κυριολεκτικώς δεν αναδεικνύει την αυτοθυσία και επιστημονι-
κή επάρκεια των στελεχών του

DEBATE

Γιάννης 
Γκουμάκης

Επιμέλεια:

Γλυτώσαμε οριστικώς; Ουδείς γνωρίζει… Η παρα-
γωγή φθηνών εμβολίων με την χρησιμοποίηση 
της πατέντας των γνωστών σκευασμάτων από 
συνεργαζόμενους παραγωγούς στην Ινδία και την 
Αφρική για την κάλυψη των δισεκατομμυρίων 
ανεμβολιαστών εκεί είναι υποχρεωτική για την 
εξασφάλιση του μέλλοντος!

Στην Ελλάδα τα καταφέραμε καλά. Το 2020 ακολου-
θήσαμε μια σκληρή τακτική κοινωνικού απομονω-
τισμού, πρώτοι σε όλη την Ευρώπη, με εξαιρετικά 
αποτελέσματα. Είμαστε όμως μια χώρα, που ζει 
από τον τουρισμό. Το άνοιγμα της ευρωπαϊκής 
τουριστικής περιόδου το καλοκαίρι του 2020 
οδήγησε σε έναν δύσκολο χειμώνα, που δοκίμα-
σε τις αντοχές του υγειονομικού μας συστήματος. 
Η Κυβέρνηση αύξησε ουσιαστικά και γρήγορα το 
οπλοστάσιο πρώτης γραμμής (ΜΕΘ) με πολύ καλά 
αποτελέσματα.

Το ελληνικό όμως ΕΣΥ είναι μια δομή υπηρεσιών 
βασιζόμενη σε σοσιαλιστικά πρότυπα (το βρετα-

νικό ΕΣΥ), απηρχαιωμένη και δυσλειτουργική, που 
κυριολεκτικώς δεν αναδεικνύει την αυτοθυσία και 
επιστημονική επάρκεια των στελεχών του. Ακόμη 
πιο σημαντική είναι η έλλειψη ενός συνεκτικού 
δικτύου πρωτοβάθμιας περίθαλψης, που θα προ-
σέφερε στον πληθυσμό, αυτό που έχει στην διά-
θεση του ο κάθε κεντροευρωπαίος, δηλαδή πλήρη 
κάλυψη των υγειονομικών του αναγκών με πλήρη 
κάλυψη από το ασφαλιστικό ταμείο, χωρίς καμία 
ιδιωτική δαπάνη.

Καλή και στο επίπεδο του ευρωπαϊκού μέσου όρου 
είναι και η εμβολιαστική κάλυψη του πληθυσμού. 
Λόγω όμως της έλλειψης μιας ενιαίας Κοινωνικής 
Υπηρεσίας (κατά τα ευρωπαϊκά πρότυπα) οι άν-

θρωποι, που για λόγους ηλικίας, απομονωμένης 
κατοικίας, οικονομικούς, εκπαιδευτικούς, υγείας, 
ευρίσκονται στο κοινωνικό περιθώριο δεν είναι εύ-
κολα δυνατόν, να εντοπισθούν, να κινητοποιηθούν 
και να εμβολιασθούν. Εξ ου και τα σχετικώς χα-
μηλά ποσοστά εμβολιασμών σε ηλικιωμένους και 
κοινωνικά ευπαθείς ομάδες. Η έλλειψη οικογενεια-
κών ιατρών εμπιστοσύνης μειώνει την δυνατότητα 
πειθούς και ευθύνεται και για την καθυστερημένη 
νοσηλεία των περιστατικών, άρα και για το ηυξημέ-
νο ποσοστό θανάτων.

Το καλοκαίρι, που έρχεται δεδομένης της δυνατό-
τητος των εμβολιασμένων (και νοσησάντων) να 
νοσούν και μεταδίδουν, ορθώς αίρονται οι περιο-
ρισμοί. Πρέπει όμως να εξασφαλισθεί ο εμβολια-
σμός του προσωπικού και η υγειονομική κάλυψη 
των τουριστικών μονάδων για έγκαιρη ανίχνευση 
και απομόνωση των περιστατικών. Υποχρέωση της 
φαρμακοβιομηχανίας είναι η διάθεση ενός συγ-
χρόνου ετήσιου εμβολίου το φθινόπωρο, που θα 
καταστήσει πλέον το φαινόμενο ενδημικό!

Και σ’ αυτόν τον αγώνα θα προστρέξουν όλες οι 
προοδευτικές δυνάμεις που έχουν αίσθηση του 
ιστορικού καθήκοντος αλλά και του κοινωνικού 
χρέους. Οι κοινωνίες δεν αντέχουν άλλους Μη-
τσοτάκηδες, ούτε κάλπικα διλήμματα ανάμεσα 
στη δεξιά και την ακροδεξιά της. Οι κοινωνίες 
υπάρχουν για να πορεύονται με συνοχή κι ελπί-
δα κάθε φορά σ’ ένα καλύτερο κόσμο, σ’ αυτήν 
εδώ τη ζωή.
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Στις επενδύσεις ειδικά στο χώρο της και-
νοτομίας, στη Θεσσαλονίκη αναφέρεται σε 
συνέντευξή του στην «Π» ο υπουργός Ανά-
πτυξης και Επενδύσεων. «Και η Deloitte 
μεγάλωσε την αρχική της επένδυση και η 
Cisco μεγαλώνει την αρχική της επένδυση 
και η Pfizer μεγάλωσε κατά πολύ την αρ-
χική της επένδυση|, δηλώνει ο κ. Άδωνις 
Γεωργιάδης και προσθέτει πως «και άλλες 

παρόμοιες επενδύσεις είναι καθ́  οδόν».
Επίσης, αναφέρεται στα μέτρα στήριξης 
απέναντι στο κύμα ακρίβειας, τονίζοντας: 
«Εάν η Ευρώπη δεν δράσει θα δράσουμε 
μόνοι μας.  Το βέβαιον είναι πως αντιλαμ-
βανόμαστε πλήρως ότι αυτοί οι λογαρια-
σμοί του ρεύματος, παρά τη γενναία επι-
δότηση που δίνουμε, στο ύψος που είναι 
δεν μπορεί να συνεχιστούν»

Άδωνις Γεωργιάδης

«Έρχονται νέες επενδύσεις 
στη Θεσσαλονίκη στα πρότυπα 
Pfizer, Cisco και Deloitte»

Που αποσκοπεί η ρύθμιση για δημοσιοποίηση 
ονομάτων εταιρειών που κερδοσκοπούν και 
πως θα λειτουργεί ο μηχανισμός;

Είναι προφανές ότι σε έκτακτες συνθήκες στις οποίες 
ζούμε με την εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία θα 
πρέπει να λαμβάνουμε έκτακτα μέτρα. 

Έχουμε θεσπίσει ανώτατο περιθώριο κέρδους με 
βάση το τι κέρδιζε για το κάθε προϊόν η ίδια επιχεί-
ρηση την ίδια εποχή, δηλαδή την πρόσφατη περίοδο 
του 2021. 

Εάν κάποια εταιρία πάει τώρα να αυξήσει περαιτέρω 
τις τιμές από όσο είναι η φυσιολογική αύξηση λόγω 
του εισαγόμενου πληθωρισμού με σκοπό να αποκο-
μίσει πάνω στην κρίση περισσότερα κέρδη, αυτό δεν 
θα το επιτρέψουμε. Και ήδη έχουμε βάλει αρκετά 
πρόστιμα.

Η δημοσιοποίηση των ονομάτων των εταιριών είναι 
ένα επιπλέον μέτρο για να ξέρουν όλοι ότι αυτό που 
λέμε το εννοούμε και δεν θα έχουμε καθόλου χαλα-
ρότητα ως προς τους ελέγχους.

Φυσικά σε όσους επιβάλλεται πρόστιμο έχουν πά-
ντα το δικαίωμα να προσφύγουν στην ελληνική δι-
καιοσύνη και να αμφισβητήσουν το πρόστιμο αυτό, 
αλλά εμείς θέλουμε οι συμπολίτες μας να γνωρίζουν 
ποια είναι η εταιρία που πήγε να κερδίσει παραπά-
νω εις βάρος τους. 

Από την κυβέρνηση μιλούν για Εθνικό Σχέδιο 
για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της 
ακρίβειας και του ενεργειακού κόστους.  Τι θα 
περιλαμβάνει αυτό;

Νομίζω ότι μέχρι να γίνει η Σύνοδος Κορυφής στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση καλό είναι να μην προδικάσουμε 
κάτι περισσότερο. 

Βαγγέλη
Πλάκα

Συνέντευξη στον 

Υπουργός Ανάπτυξης - Επενδύσεων

Το πλαίσιο το έθεσε ο κύριος Πρωθυπουργός στο 
φόρουμ των Δελφών. Εάν η Ευρώπη δεν δράσει θα 
δράσουμε μόνοι μας.  Το βέβαιον είναι πως αντιλαμ-
βανόμαστε πλήρως ότι αυτοί οι λογαριασμοί του 
ρεύματος, παρά τη γενναία επιδότηση που δίνουμε, 
στο ύψος που είναι δεν μπορεί να συνεχιστούν. 

Είστε θετικός σε μέτρα όχι επιδοματικού χαρα-
κτήρα αλλά μείωσης του κόστους στην πηγή, με 
μείωση ΦΠΑ, πλαφόν τιμών κλπ;  Σε ποια προ-
ϊόντα θα μπορούσε να εφαρμοστεί;  Επί παρα-
δείγματι σε είδη διατροφής, καύσιμα;

Η μείωση του ΦΠΑ που εξετάζει από την αρχή το 
οικονομικό επιτελείο με μεγάλη προσοχή δεν είναι 
τόσο εύκολο στην εφαρμογή, κυρίως γιατί είναι σχε-
δόν αδύνατον να ελέγξει αν αυτό θα φτάσει στον τε-
λικό καταναλωτή. Ακόμα και αν βάζεις την τιμή προ 
και μετά ΦΠΑ πάλι θα μπορούσε κάποιος να πει ότι 
έχει αυξηθεί η τιμή από το εξωτερικό και να μειώσει 
αυτή τη διαφορά.

Για αυτό και έχουμε κυρίως επικεντρωθεί στην ενί-
σχυση του εισοδήματος των πολιτών με την αύξηση 
του βασικού μισθού, με τα επιδόματα σε εκείνους 
που είναι πραγματικά κάτω από το όριο της φτώ-
χειας και με τη μείωση των φόρων. Πιστεύουμε ότι 
με αυτό τον τρόπο θα μπορέσουμε να έχουμε καλύ-
τερο αποτέλεσμα.  

Φυσικά, υπάρχει πάντα στο τραπέζι και η μείωση 
του ΦΠΑ αναλόγως πότε θα το αποφασίσει το οικο-
νομικό επιτελείο. 

Η ακρίβεια και ο υψηλός πληθωρισμός έχουν 
επηρεάσει τις επενδύσεις και τα προγραμματι-
σμένα έργα;

Οι επενδύσεις δεν έχουν επηρεαστεί καθόλου. Αντι-
θέτως έχει υπάρξει πολύ σημαντική αύξηση του εν-

διαφέροντος για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας.
Φυσικά στα ήδη εκτελούμενα δημόσια έργα γίνεται 
αναθεώρηση προϋπολογισμών κυρίως γιατί έχουν 
αυξηθεί πάρα πολύ οι πρώτες ύλες. 

Έχετε απευθύνει κάλεσμα στους επενδυτές να 
επιλέξουν την Ελλάδα. Μετά τη Cisco, τη Pfizer, 
την Deloitte έχετε εντοπίσει ενδιαφέρον άλλων 
εταιριών, και ειδικά στο χώρο της καινοτομίας, 
να επενδύσουν στη Θεσσαλονίκη;

Η Θεσσαλονίκη τα τελευταία δύο χρόνια επί θητείας 
μου και είμαι πολύ περήφανος για αυτό, έχει γίνει 
πόλος έλξης σημαντικών ξένων επενδύσεων, ίσως 
των περισσότερων που έχει δει ποτέ στην ιστορία 
της.

Δεν σας κρύβω ότι ήταν και ένα προσωπικό μου στοί-
χημα αυτό γιατί είναι μια πόλη την οποία υπεραγα-
πώ, άλλωστε η καταγωγή μου είναι από την περιοχή 
της Μακεδονίας.

Είμαι πάρα πολύ ευτυχής γιατί οι εταιρίες που επέν-
δυσαν στη Θεσσαλονίκη είναι ήδη πολύ ευχαριστη-
μένες και έχουν αυξήσει τις επενδύσεις τους.  
Και η Deloitte μεγάλωσε την αρχική της επένδυση 
και η Cisco μεγαλώνει την αρχική της επένδυση και η 
Pfizer μεγάλωσε κατά πολύ την αρχική της επένδυση.
Άρα, ένα κεφάλαιο είναι ότι τους πείσαμε να έρθουν.  
Ένα δεύτερο κεφάλαιο είναι ότι είναι ικανοποιημέ-

νοι και άρα διαφημίζουν τις δυνατότητες της Ελλά-
δας και της Θεσσαλονίκης στο εξωτερικό. Ναι, και 
άλλες παρόμοιες επενδύσεις είναι καθ́  οδόν. 

Γιατί αποφασίσατε την παράταση των εκλο-
γών στα επιμελητήρια και μάλιστα κατά έναν 
ολόκληρο χρόνο. Είναι δημοκρατικό οι διοική-
σεις να παραμένουν για διπλάσιο χρόνο από 
αυτόν για τον οποίο εκλέχθηκαν;

Κάναμε δεκτό το αίτημα της Κεντρικής Ενώσεως 
Επιμελητηρίων να παραταθεί η θητεία κατά ένα 
χρόνο διότι μέσα στην κρίση την οποία διανύου-
με θεώρησαν ότι δεν είναι κατάλληλος χρόνος για 
εκλογές.

Όπως θέτετε το ερώτημα, έχετε εν μέρει δίκιο και 
να σας πω αμέσως γιατί.  Ειδικά για τον επιμελη-
τηριακό θεσμό είναι συνηθισμένο γεγονός να ανα-
βάλλονται οι εκλογές και να συμβαδίζουν με τον 
κατάλληλο χρόνο της αγοράς. 

Η αμέσως προηγούμενη θητεία των Επιμελητηρί-
ων πριν από την κυβέρνηση Μητσοτάκη κράτησε 
ακριβώς έξι χρόνια. Όσο δηλαδή και τώρα με την 
παράταση. Άρα, δεν είναι κάτι καινοφανές.

Σε κάθε περίπτωση εμείς αποδεχθήκαμε το αίτημα 
του επιμελητηριακού κόσμου. Δεν ενεργήσαμε αυ-
τοβούλως. 

Συνέντευξη

“Η Θεσσαλονίκη τα τελευταία δύο χρόνια επί θητείας 
μου και είμαι πολύ περήφανος για αυτό, έχει γίνει πό-
λος έλξης σημαντικών ξένων επενδύσεων, ίσως των 
περισσότερων που έχει δει ποτέ στην ιστορία της”
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«Πάσχα στο… χωριό» φαίνεται πως έκαναν οι Βορειοελλαδίτες, καθώς οι πληρότητες που σημειώθηκαν 
στη Χαλκιδική όπως σημείωσε μιλώντας στο «Άναψε Φλας» ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Ξενοδόχων, Γρηγόρης Τάσιος ήταν περιορισμένες. 

Σύμφωνα με όσα ανέφερε ο κ. Τάσιος στον ραδιοφωνικό σταθμό Flash 99,4 fm η σεζόν στην Χαλκιδική 
αλλά και όλη τη Βόρεια Ελλάδα ξεκινά στο δεύτερο δεκαπενθήμερο Μαΐου. 

«Οι πληρότητες όταν ανοίγουν 15 με 20 ξενοδοχεία στα 500 ήταν καλές αλλά η επισκεψιμότητα δεν ήταν η 
προσδοκώμενη. Θα δούμε τι θα συμβεί το τριήμερο της Πρωτομαγιάς» τόνισε. 

Σύμφωνα με τον ίδιο για τις γιορτές του Πάσχα άνοιξε το 30% των ξενοδοχείων της χώρας, δηλαδή περίπου 
3000 μονάδες. Δημοφιλέστεροι προορισμοί για ακόμα μια φορά ήταν η Κέρκυρα, η Μύκονος, η Σαντορίνη, 
η Αράχωβα και η Κόρινθος. «Ήταν ένα καλό τριήμερο ανάσας οικονομικής» σημείωσε ο κ. Τάσιος. 

«Η σεζόν θα είναι καλύτερη από το 2020- 2021 και προσδοκούμε για ό,τι καλύτερο σε σχέση με το 2019. 
Άλλωστε, εάν δούμε και τον προϋπολογισμό του υπουργείου πηγαίνει στο έσοδο του 80% του 2019. Έχου-
με ακόμα βέβαια περιθώριο» είπε ο κ. Τάσιος. Ο ίδιος ανάφερε πως το πρόβλημα του… καλοκαιριού θα 
είναι το λειτουργικό κόστος των τουριστικών επιχειρήσεων, το οποίο αναμένεται να εκτιναχθεί εξαιτίας 
της ενεργειακής κρίσης και της ακρίβειας. «Χαρτί και μολύβι θα βγουν τον Οκτώβριο. Με κλεισμένα συμ-
βόλαια το 2019 η αύξηση είναι άνω του 25% όσον αφορά το λειτουργικό κόστος, κάτι που δεν καλύπτεται. 
Θα υπάρξουν ορισμένες αυξήσεις για τους μεμονωμένους πελάτες. Περιμένουμε τα σχέδια της κυβέρνησης 
όπως όλες επιχειρήσεις για να δούμε πως θα προχωρήσουμε παρακάτω. Αισιοδοξούμε πως μπορεί να 
υπάρξουν μέτρα στήριξης για όλο το επιχειρείν» σχολίασε ο κ. Τάσιος. 

Ο πρόεδρος της ΠΟΞ συμπλήρωσε πως ακυρώσεις λόγω του πολέμου δεν υπάρχουν μέχρι στιγμής. «Σί-
γουρα χάνουμε τη Ρωσία και την Ουκρανία βέβαια» σημείωσε. «Θα πρέπει να αναπροσαρμόσουμε την 
προβολή μας σε άλλες υπηκοότητες» είπε και έκανε λόγο για «χρονιά επιβίωσης». 

Να δώσει ξεκάθαρη απάντηση, να ανοίξει τα 
χαρτιά του και να «μην ψαρεύει στα θολά, 
όπως χαρακτηριστικά είπε, κάλεσε εκ νέου τον 
πρόεδρο του ΚΙΝΑΛ- ΠΑΣΟΚ, Νίκο Ανδρουλάκη 
ο πρώην υπουργός και βουλευτής ΝΔ στη Β́  
Θεσσαλονίκης, Θεόδωρος Καράογλου μιλώντας 
στο «Άναψε Φλας» (παραγωγής www.myportal.
gr ) και το ραδιοφωνικό σταθμό Flash 99,4 fm.  
Να έχει ξεκάθαρη άποψη για το τι θα πράξει, εάν 
υποθετικά η ΝΔ δεν πάρει την αυτοδυναμία. Τι 
θα κάνει το ΠΑΣΟΚ, θα μας πάει σε τρίτες εκλο-
γές. Οφείλει να ανοίξει τα χαρτιά του» σημείωσε 
ο κ. Καράογλου. 

«Είναι ενδιαφέροντα τα στοιχεία της δημοσκό-
πησης. Προσωπικά, πιστεύω πως τα πράγματα 
είναι έτσι ίσως και χειρότερα για το δήμο Θεσσα-
λονίκης. Στο δήμο απέτυχαν. Αυτό αποτυπώνεται 
στη δημοσκόπηση αλλά και στην καθημερινή 
επαφή με τους ανθρώπους που είναι απογοητευ-
μένοι» σχολίασε μιλώντας για τα αποτελέσματα 
της δημοσκόπησης της εταιρίας ALCO για λογα-
ριασμό του myportal.gr ο πρώην πρόεδρος του 
δημοτικού συμβουλίου της πόλης, Παναγιώτης 
Αβραμόπουλος που μίλησε στην εκπομπή «Άνα-
ψε Φλας» του ραδιοφωνικού σταθμού Flash 99,4 
fm. 

Ο κ. Αβραμόπουλος μίλησε για τα προβλήματα 
της Θεσσαλονίκης και αξιολόγησε το έργο της 
παρούσας διοίκησης με βαθμό κάτω από τη 
βάση, όπως είπε. 

«Βήμα προόδου δυστυχώς δεν υπήρξε. Αυτό 
είναι μια διαπίστωση που κάνουν καθημερινά 
πολλοί άνθρωποι. Δεν έχει βελτιωθεί κάτι. Αυτό 
οφείλεται σε δυο λόγους: Στην αδυναμία της 
διοίκησης να δώσει μια δημιουργική λύση στα 
προβλήματα και στην αδυναμία που υπάρχει να 
διοικηθεί ο δήμος με σωστό και αποτελεσματικό 
τρόπου» είπε ο κ. Αβραμόπουλος. 

Ειδικότερα για το κυκλοφοριακό ο πρώην πρόε-
δρος του δημοτικού συμβουλίου σημείωσε: «Δεν 
μπορούμε να κουβεντιάζουμε ακόμα για την 
αντιμετώπιση του κυκλοφοριακού της πόλης. Ο 
δήμος είναι ο επισπεύδων σε όλες τις διαδικασί-
ες. Να θέσει τους κανόνες και τα όρια».

Τόνισε: «Η πόλη είναι βρώμικη. Δεν αμφιβάλλω 
ότι γίνονται προσπάθειες από τους εργαζόμε-
νους αλλά δεν επαρκεί η μέθοδος και τα μέσα 
για να είναι η πόλη όμορφη».

«Ένας δήμαρχος κρίνεται για δυο πράγματα: Αν 
διασφαλίζει ποιότητα ζωής στην πόλη κι αν δίνει 
λύσεις σε κάποια κοινωνικά ζητήματα. Δεν βλέ-
πω σχέδιο και στρατηγικό όραμα για την πόλη. 
Το πρόβλημά μας δεν είναι μόνο η εικόνα της 
Αριστοτέλους αλλά να πάμε σε βάθος στα προ-
βλήματα της πόλης» τόνισε ο κ. Αβραμόπουλος. 

Αναφορικά με το τι θα κάνει ο ίδιος στο μέλλον 
κι αν θα αναμειχθεί εκ νέου με τα του δήμου 
Θεσσαλονίκης σημείωσε: «Υπάρχει καιρός, χρό-
νος για να το σκεφτούμε και ενδιαφέρον για να 
ασχοληθώ με τον δήμο Θεσσαλονίκης» κατέληξε 
ο κ. Αβραμόπουλος.

Για «ανακούφιση» στην Γαλλία και την Ευρώπη 
που έφερε η επανεκλογή του Εμανουέλ Μακρόν 
στην θέση του προέδρου της Γαλλίας έκανε λόγο 
η ευρωβουλευτής της ΝΔ, Ελίζα Βόζεμπεργκ μι-
λώντας στο «Άναψε Φλας» του Flash 99,4 fm κλη-
θείσα να σχολιάσει τα αποτελέσματα της κάλπης. 

«Ήταν μια ανακούφιση η εκλογή Μακρόν με 
καθαρή νίκη. Ήταν αισιόδοξο ότι ένα μέρος των 
ψήφων που έλαβε ήταν ψήφος αντίδρασης προς 
τη Λεπέν. Είναι επικίνδυνο πως για πρώτη φορά 
ακροδεξιά υποψήφια πέρασε στο δεύτερο γύρο. 
Οι ακροδεξιές φωνές θεωρώ ότι είναι παρενέρ-
γεια της κρίσης, της ακρίβειας, της φτώχειας» 

Βόζεμπεργκ: Κρίσιμος μήνας ο Μάιος

Π. Αβραμόπουλος:
«Στο δήμο απέτυχαν- Αυτό αποτυπώνεται 
σε δημοσκοπήσεις αλλά και στον κόσμο»

Προβληματίζει 
τις τουριστικές 
επιχειρήσεις 
το λειτουργικό 
κόστος 

Ξεκάθαρη άποψη 
ζητά από το ΚΙΝΑΛ 
ο Καράογλου

Συνεντεύξεις από την εκπομπή  «Άναψε Φλας» 
στον Flash 99,4 παραγωγής MyPortal.gr

σχολίασε η ευρωβουλευτής της ΝΔ. 

Η κ. Βόζεμπεργκ έκανε λόγο για «ενδιαφέρον πο-
λιτικά μήνα» που ξεκινά, καθώς εντός Μαΐου θα 
πραγματοποιηθεί η συνάντηση του πρωθυπουρ-
γού Κυριάκου Μητσοτάκη με τον πρόεδρο των 
ΗΠΑ, Τζο Μπάιντεν ενώ στα τέλη του μήνα θα 
πραγματοποιηθεί η κρίσιμη Σύνοδος Κορυφής 
για την αντιμετώπιση της ενεργειακής κρίσης. 
«Πρέπει να είμαστε αισιόδοξοι και να περιμέ-
νουμε αποφάσεις για οριζόντια ευρωπαϊκή πο-
λιτική. Γνωρίζουμε πως υπάρχουν και αδιάθετα 
κονδύλια, μπορεί να πάρει αποφάσεις η Ένωση» 
είπε η κ. Βόζεμπεργκ. 

«Υπάρχει ένα μεγάλο τμήμα της κοινωνίας μας 
που πιέζεται οικονομικά. Όλοι μας πιεζόμαστε. 
Είναι πολλά νοικοκυριά που καλούνται να πλη-
ρώσουν αποδοχές και των δυο σε ένα σπίτι. 
Θέλω να πιστεύω πως άμεσα θα υπάρξουν ανα-
κοινώσεις και μέτρα» τόνισε η ευρωβουλευτής 
της ΝΔ η οποία άσκησε κριτική στην αντιπολί-
τευση για την στάση της. 

Χαρακτήρισε τέλος, «σημαντική» την συνάντηση 
Μπάϊντεν- Μητσοτάκη με φόντο τις τουρκικές 
προκλήσεις. 

Αναφερόμενος στην κριτική που δέχεται η κυ-
βέρνηση από το ΚΙΝΑΛ όσο κι από τον ΣΥΡΙΖΑ 
είπε: «Δεν ταυτίζω ποτέ τον ΣΥΡΙΖΑ με το ΠΑΣΟΚ.  
Το ΠΑΣΟΚ είναι ένα ιστορικό κόμμα. Δεν έχει κα-
μία σχέση το πολιτικό και το πολιτιστικό επίπεδο 
του ΠΑΣΟΚ σε σχέση με τον λόγο που εκφέρεται 
από τον ΣΥΡΙΖΑ. Δυστυχώς φοβάμαι αντί κάποιοι 
λογικοί στο ΣΥΡΙΖΑ να απομονώσουν κάποιες 
ακραίες φωνές, συμβαίνει το αντίθετο. Οι ακραί-
ες φωνές οδηγούν το ΣΥΡΙΖΑ. Δέχομαι οποιαδή-
ποτε κριτική αρκεί να είναι καλοπροαίρετη και 
θεωρώ πως από την πλευρά του ΠΑΣΟΚ είναι» 
είπε ο κ. Καράογλου.
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Έναν μίνι απολογισμό του έργου του έκανε ο Δήμαρχος ΘερμαΪκού, Γιώργος Τσα-
μασλής, μιλώντας στην «ΠΟΛΙΤΙΚΗ». Ξεκαθάρισε για άλλη μια φορά ότι θα είναι 
υποψήφιος στις επερχόμενες δημοτικές εκλογές και δήλωσε αποφασισμένος να 
μετατρέψει τον τόπο του σε «Ριβιέρα της Θεσσαλονίκης»

Γιώργος Τσαμασλής

«Θα δημιουργήσουμε 
τη Ριβιέρα της Θεσσαλονίκης»

Τρία χρόνια στο τιμόνι του Δήμου. Έγιναν όλα 
όπως τα σχεδιάσατε ή ήρθατε αντιμέτωπος με 
δυσάρεστες εκπλήξεις;

Η δικιά μας πολιτική όπως εκφράστηκε και εγκρίθη-
κε από το εκλογικό σώμα είχε προτάσεις που έδιναν 
λύσεις στην καθημερινότητα του πολίτη και σήμερα 
δυόμιση χρόνια μετά την ανάληψη των καθηκόντων 
μας είμαστε στην ευχάριστη θέση να απολαμβάνου-
με τα αποτελέσματα των δράσεων μας όπως στην 
καθαριότητα που είμαστε πλέον ένας από τους πιο 
καθαρούς δήμους της χώρας. Ιδιαίτερη προσπάθεια 
κάναμε και μάλιστα με επιτυχία στην προστασία του 
περιβάλλοντος και στην αξιοποίηση του ελεύθε-
ρου κοινόχρηστου χώρου, (παιδικές χαρές, πάρκα, 
σχoλεία), καθαρίσαμε όλα τα ρέματα της περιοχής 
μας, που ήταν γεμάτα από μπάζα και γενικότερα από 
τα ογκώδη αντικείμενα. 

Φροντίζουμε το μεγάλο και όμορφο παραλιακό μας 
μέτωπο να είναι πάντα καθαρό και περιποιημένο, 
ολοκληρώσαμε την γραμμή του πολίτη και αυτό 
δίνει τη δυνατότητα στους συνδημότες μου, για 
κάθε τους πρόβλημα να επικοινωνούν ηλεκτρονι-
κά ή τηλεφωνικά στο πενταψήφιο νούμερο 35 331 
για την άμεση εξυπηρέτηση τους. Σήμερα νιώθουμε 
ιδιαίτερα ικανοποιημένοι διότι ολοκληρώσαμε το 
σύνολο των δεσμεύσεων μας, υλοποιώντας το 100% 
του προεκλογικού σχεδίου, υπογράφοντας και τη 
συμφωνία με την ΕΥΑΘ, ώστε να συνδεθεί ο Δήμος 
Θερμαϊκού με το κεντρικό δίκτυο της Θεσσαλονίκης 
και να σταματήσουμε να πίνουμε νερό από τις γεω-
τρήσεις. 

Και για να απαντήσω τελικά στο ερώτημα σας,  ξεκά-
θαρα σας λέω ότι τα δυσάρεστα τα αφήσαμε πίσω, 
όπως και τη μιζέρια του παρελθόντος. Εμάς δε μας 
ταιριάζουν οι δικαιολογίες.Κοιτάζουμε μπροστά και 
με βήμα ταχύ,  προσπαθούμε να προλάβουμε το 
μέλλον.

Μετά τη συνάντησή σας με τον Αναπληρωτή 
Υπουργό Εσωτερικών, Στέλιο Πέτσα, ανακοι-
νώσατε έργα ύψους 17,5 εκ. ευρώ. Τι ακριβώς 
περιλαμβάνουν;

Θέλω καταρχήν να ευχαριστήσω όλους τους συνερ-

Ελένη 
Ζέρβα

Συνέντευξη στην

Δήμαρχος Θερμαϊκού

γάτες μου, διότι σε σύντομο χρονικό διάστημα και 
εν μέσω πανδημίας, καταφέραμε να ωριμάσουμε με-
λέτες ύψους 35 εκατομμυρίων ευρώ. Από αυτές, στο 
πρόγραμμα Τρίτση, ο υπουργός ενέκρινε το ενεργει-
ακό πάρκο φωτοβολταϊκών ύψους 5 εκ.ευρώ, περί-
που. Αυτό το έργο, που θα είναι έτοιμο σε ενάμιση 
χρόνο από τώρα, θα δώσει την δυνατότητα της ενερ-
γειακής αυτονομίας του Δήμου μας και παράλληλα 
θα μειώσουμε τα δημοτικά τέλη στους συνδημότες 
μας άλλο 30%. 

Όπως σας ανέφερα στην πρώτη σας ερώτηση, εμείς 
δίνουμε ιδιαίτερη βαρύτητα στην προστασία του πε-
ριβάλλοντος. Έτσι λοιπόν,  εγκρίθηκε το πρόγραμμα 
της ανταποδοτικής ανακύκλωσης, με 13 πράσινα 
σημεία, πράσινες γωνίες όπως λέγονται, και αυτό 
σημαίνει ότι ο πολίτης για κάθε αντικείμενο που θα 
βάζει στην πράσινη γωνία, θα παίρνει επιστροφή 
μετρητά ανάλογης αξίας.

Επιπλέον προχωράμε την Αγροτική οδοποιία. Η πε-
ριοχή του Δήμου μας έχει μεγάλη αγροτική έκταση, 
άλλα μέσα στα χωράφια υπάρχουν πολλά σπίτια 
που δεν είναι εύκολα προσεγγίσιμα από τις λάσπες, 
ιδιαίτερα τους χειμερινούς μήνες. Εργαστήκαμε 
σκληρά και μας εγκρίθηκε το πρόγραμμα αγροτικής 
οδοποιίας, το οποίο είναι 52 χλμ. ασφαλτόστρωσης 
και χαλικοστρώσεις, ένα έργο που αναβαθμίζει και 
δίνει λύση σε πολλούς κατοίκους της αγροτικής μας 
περιοχής. 

Τέλος εγκρίθηκε η ανάπλαση της οδού Δημοκρατίας, 
η οποία συνδέει την Περαία με τους Νέους Επιβάτες 
ύψους 7 εκ. ευρώ. Το  έργο αυτό αναβαθμίζει το αστι-
κό περιβάλλον και προάγει την ποιότητα ζωής των 
συμπολιτών μας. 

Τελειώνοντας όμως πρέπει να σας πω ότι καταθέ-
σαμε μελέτες και είναι προς έγκριση η αλλαγή του 
δικτύου ύδρευσης στην Επανομή και Μηχανιώνα, 
που δυστυχώς ακόμα και σήμερα πίνουμε νερό που 
περνάει μέσα από σωλήνες αμιάντου. Όλα αυτά τα 
έργα στα οποία πήραμε έγκριση δημοπρατούνται 
μέσα στο 2022 και θα  ολοκληρωθούν μέσα στο 2023 
και 2024.

Ποια έργα βρίσκονται σε εκκρεμότητα και ποια 

θα ξεκινήσουν την επόμενη τετραετία;

Σε εκκρεμότητα, αλλά στο στάδιο της δημοπράτη-
σης, είναι το έργο αποχέτευσης και ο βιολογικός 
σταθμός μεσημεριού που είναι και η μόνη κοινότητα 
που δεν είναι συνδεδεμένη με το κεντρικό δίκτυο 
αποχέτευσης. Επίσης η ανάπλαση της παραλίας 
στην Αγία Τριάδα, που ενώ δημοπρατήθηκε, ο ερ-
γολάβος λόγω της ακρίβειας ζήτησε την διάλυση 
της σύμβασης, αλλά είμαι σίγουρος ότι θα βρεθεί η 
κατάλληλη λύση και σύντομα θα παραδώσουμε και 
το έργο αυτό στους συμπολίτες μας. Επιπλέον θέλω 
να αναφέρω και τους κυκλοφοριακούς κόμβους, που 
μέσα στο 2022 δημοπρατούνται και το 2023 σίγουρα 
θα έχουμε το έργο το οποίο θα ανακουφίσει το κυ-
κλοφοριακό. 

Το μεγαλύτερο όμως έργο και το οποίο σύμφωνα με 
το σχεδιασμό μας θα θεμελιωθεί από τον πρωθυ-
πουργό μέσα στο 2022 είναι το τεχνολογικό πάρκου 
τέταρτης γενιάς THESSINTEC. 

Επίσης μεγάλο έργο του οποίου εγκρίθηκε η χρημα-
τοδότηση της μελέτης του είναι η Μαρίνα της Νέας 
Μηχανιώνας, 200 θέσεων για τουριστικά σκάφη.
Τέλος πρέπει να αναφέρω την διάβρωση των ακτών 
που είναι έτοιμη μελέτη και προσπαθούμε με το 
άνοιγμα του ΕΣΠΑ να κάνουμε την ανάλογη υποβολή

 Η πολιτική της αντιπολίτευσης απέναντί σας 
θεωρείτε ότι είναι εποικοδομητική;

Δεν πρόκειται ποτέ να κάνω κριτική στην αντιπολί-
τευση. Θα σας πω μόνο, ότι όταν εμείς την προηγού-

μενη πενταετία ήμασταν στη θέση της αντιπολίτευ-
σης, σαν παράταξη ψηφίσαμε σχεδόν όλα τα έργα 
που ερχόταν προς έγκριση στο δημοτικό συμβούλιο 
και αυτή η υπεύθυνη θέση εκτιμήθηκε από τους δη-
μότες και μας ψήφισαν με πολύ μεγάλο ποσοστό για 
να διοικήσουμε τον Δήμο.

Το Χόλιγουντ ήρθε στο δήμο σας, πόσο πιστεύ-
ετε ότι θα επηρεάσει αυτό την τουριστική πο-
ρεία της περιοχής σας φέτος;

Προσπαθούμε με κάθε καλό και έξυπνο τρόπο να 
αξιοποιήσουμε τα πλεονεκτήματα της περιοχής μας. 
Ήδη η επισκεψιμότητα στον Δήμο μας ξεπέρασε 
κάθε προσδοκία!Στο πλαίσιο λοιπόν των προσπα-
θειών μας είναι η εξωστρέφεια και οι πρωταγωνι-
στές του διεθνούς κινηματογράφου, όπως ο κύριος 
Μπαντέρας συμβάλλουν θετικά στην τουριστική μας 
προβολή.

Ποιο είναι το μότο για τις επόμενες εκλογές, δε-
δομένου ότι θα είστε και πάλι υποψήφιος;

Καταρχήν θέλω να ευχαριστήσω τους συνδημότες 
μου για την μεγάλη εμπιστοσύνη στο πρόσωπό μου 
και των συνεργατών μου. Ο Δήμος Θερμαϊκού, από 
τη μία άκρη έως την άλλη, είναι ένα πραγματικό ερ-
γοτάξιο που δίνει λύσεις και δημιουργεί προοπτική 
ανάπτυξης και βελτίωσης της ποιότητας ζωής όλων 
των πολιτών. 
Στόχος μας είναι να ενισχύσουμε ακόμα περισσότε-
ρο τη σχέση εμπιστοσύνης με τους συνδημότες μας 
και όλοι μαζί να δημιουργήσουμε ένα δήμο πρότυ-
πο, την Ριβιέρα της Θεσσαλονίκης.

Συνέντευξη

“Σήμερα νιώθουμε ιδιαίτερα ικανοποιημένοι διότι 
ολοκληρώσαμε το σύνολο των δεσμεύσεων μας, υλο-
ποιώντας το 100% του προεκλογικού σχεδίου, υπο-
γράφοντας και τη συμφωνία με την ΕΥΑΘ”
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Οι σημαντικές ημερομηνίες του ΚΙΝΑΛ –
Εσωκομματικές κάλπες, ψηφοδέλτια, Συνέδριο 
Σε εκλογική ετοιμότητα έχει θέσει το ΚΙΝΑΛ- ΠΑΣΟΚ ο πρόεδρός του Νίκος Ανδρουλάκης, προκειμένου όλα 
να είναι έτοιμα σε περίπτωση εκλογικού αιφνιδιασμού του πρωθυπουργού, αν και ο τελευταίος διαμηνύει 
πως κάλπες θα «στηθούν» στα τέλη της τετραετίας. «Πράσινα» στελέχη πάντως, δεν αποκλείουν εκλογές 
μετά το καλοκαίρι, δηλαδή το ερχόμενο φθινόπωρο, καθώς εκτιμούν πως οι αντιδράσεις του κόσμου εξαι-
τίας της ενεργειακής κρίσης και της ακρίβειας θα οδηγήσουν το Μέγαρο Μαξίμου σε αυτή την απόφαση. 
Για το λόγο αυτό, στο ΚΙΝΑΛ ήδη η Επιτροπή Ψηφοδελτίων υπό τον έμπειρο και πρώην βουλευτή Βαγγέ-
λη Αργύρη έχει πιάσει δουλειά. Σκοπός είναι στα τέλη Μαΐου με μέσα Ιουνίου να φτάσει στα χέρια του 
προέδρου του ΚΙΝΑΛ μια πρώτη λίστα με ονόματα πιθανών υποψηφίων βουλευτών, να την επεξεργαστεί 
το επιτελείο του κ. Ανδρουλάκη και να οριστικοποιηθούν οι τελικές λίστες στα τέλη Αυγούστου με μέσα 
Σεπτεμβρίου. Έχει γίνει μια πρώτη επαφή με υποψηφίους βουλευτές του 2019, ώστε αυτοί να εκφράσουν 
ενδιαφέρον να ριχτούν ξανά στην μάχη του σταυρού. Σύμφωνα με πληροφορίες θετικοί στο να ενταχθούν 
στο Μητρώο Υποψηφίων περισσότεροι από τους μισούς. Όπως έχει διαμηνυθεί άλλωστε σε όλους τους 
φερόμενους ως υποψηφίους βουλευτές θα υπάρξουν συγκεκριμένα κριτήρια επιλογής. Την ίδια ώρα, την 
ερχόμενη εβδομάδα στο ΚΙΝΑΛ «στήνουν» ξανά εσωκομματικές κάλπες για την ανάδειξη συνέδρων του 
3ου Συνεδρίου, μελών νομαρχιακών επιτροπών και συντονιστικών επιτροπών και όπως έκανε εσχάτως 
γνωστό ο κ. Ανδρουλάκης, ονόματος του κόμματος. 

Ο πρόεδρος του ΚΙΝΑΛ- ΠΑΣΟΚ επιθυμεί να δώσει στην εσωκομματική διαδικασία της 8ης Μαΐου χαρακτη-
ριστικά εσωτερικού δημοψηφίσματος και για το λόγο αυτό προσκαλεί τα μέλη να αποφασίσουν για το όνο-
μα της παράταξης. Το μόνο βέβαιο είναι πως στα προτεινόμενα ονόματα θα υπάρχει το «ΠΑΣΟΚ», το οποίο 
όπως άλλωστε έχει πει ο κ. Ανδρουλάκης επέστρεψε. Τέλος, σημαντική ημερομηνία είναι το διάστημα  20-
22 Μαΐου 2022 οπότε και θα πραγματοποιηθεί το 3ο Συνέδριο του ΚΙΝΑΛ με τη συμμετοχή 4.200 συνέδρων 
και 100 επιπλέον συνέδρων προερχόμενων από τους χώρους εργασίας και τους επιστημονικούς φορείς.

619 Σύνεδροι από την Κεντρική Μακεδονία
 Οι υποψηφιότητες για τα όργανα και για τους συνέδρους κατατίθενται μέχρι και την Τετάρτη 4 Μαΐου 
και ώρα 14:00 είτε ηλεκτρονικά μέσω φόρμας που βρίσκουν οι ενδιαφερόμενοι στον ιστότοπο του Κινή-
ματος Αλλαγής, είτε με την υποβολή email στο: ekloges8maiou@gmail.com ή ακόμη και τηλεφωνικά στο 
210-3665302. Δικαίωμα υποβολής υποψηφιότητας έχουν αποκλειστικά και μόνο τα μέλη του Κινήματος. 
Κανένα μέλος δεν έχει δικαίωμα να καταθέσει υποψηφιότητα σε περισσότερα του ενός οργάνου, έχει όμως 
δικαίωμα να θέσει υποψηφιότητα για τη συμμετοχή του σε ένα όργανο και επίσης για να εκλεγεί σύνεδρος.

Το ημερολόγιο έγραφε 6 Σεπτεμβρίου 1985 όταν ο πρώην πρόεδρος της Νέας Δημο-
κρατίας Ευάγγελος Αβέρωφ έλεγε την ιστορική φράση «Όποιο πρόβατο βγαίνει από το 
μαντρί το τρώει ο λύκος». Δεν ήταν δυνατόν να φανταστεί εκείνη την δεδομένη στιγμή 
ότι ακόμη και τώρα θα αναφέρεται η συγκεκριμένη φράση.

Ποια γεγονότα όμως προηγήθηκαν για να πει αυτήν την φράση στηνΒουλή;
Ο Κωστής Στεφανόπουλος δεν προσήλθε στη συνάντηση της κοινοβουλευτικής ομά-
δας που συγκάλεσε ο Πρόεδρος της Ν.Δ Κώστας Μητσοτάκης στις 29 Αυγούστου 1985 
για εκλογή προέδρου της Ν.Δ. Έτσι με αυτό τον τρόπο θέλησε να εκφράσει την δυσαρέ-
σκεια και την αντίθεση τουαναφέροντας ότι «ο μόνος λόγος της σύγκλισης του κομμα-
τικού οργάνου ήταν η επανεκλογή του Κ.Μητσοτάκη στην προεδρία της Ν.Δ»μετά την 
ήττα του κόμματος στις εκλογές του 1985.

Στις 6 Σεπτεμβρίου ο Κωστής Στεφανόπουλος αποχωρεί από το κόμμακαι το ίδιο βρά-
δυ 18 βουλευτές συγκεντρώνονται στο σπίτι του. Εννέα από αυτούς τον ακολουθούν 
στην έξοδο από την Νέα Δημοκρατία και την δημιουργία της Δημοκρατικής Ανανέωσης.
Από την Βουλή ο Ευάγγελος Αβέρωφ αναφέρει «Όποιο πρόβατο βγαίνει από το μαντρί 
το τρώει ο λύκος» σχετικά με την διαφαινόμενη αποχώρηση διαφωνούντων Βουλευ-
τών από την ΝΔ.

Απόλυτα ικανοποιημένος εμφανίζεται ο Κυριάκος Μητσοτάκης απο την “τρόικα” που 
“τρέχει” τη Νέα Δημοκρατία, που τόσο ενόψει του Συνεδρίου, όσο και προς την πορεία 
προς τις εκλογές, θα επιφορτίζεται περισσότερο πολιτικό βάρος.

 Ο γενικός γραμματέας Παύλος Μαρινάκης, ο γενικός διευθυντής Γιάννης Μπρατάκος 
και ο γραμματέας Οργανωτικού Στέλιος Κονταδάκης, γράφουν πολλά χιλιόμετρα για τα 
οργανωτικά, τα εσωκομματικά και τα πολιτικά και το σημαντικότερο είναι πως έχουν 
καλή συνεργασία. 

Στα ειδικά προτζεκτ ο σχεδιασμός και η παρακολούθηση της υλοποίησης φέρουν άλ-
λες δύο υπογραφές: του γενικού γραμματέα του πρωθυπουργού Γρηγόρη Δημητριάδη 
και του ειδικού συνεργάτη του Κυριάκου Μητσοτάκη, Θανάση Νέζη που μεταξύ άλλων 
κάνει επαφές και για τα ψηφοδέλτια.

Κωνσταντίνο 
Τσαρδακλή

Από τον

H “task force” του Μητσοτάκη στη ΝΔ Η κατανομή του αριθμού των Συνέδρων 
για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας:

Περιφέρεια κεντρικής Μακεδονίας   619 

Περιφερειακή ενότητα Ημαθίας   50 

Α’ Θεσσαλονίκης     218 

Β’ Θεσσαλονίκης     103 

Περιφερειακή ενότητα Κιλκίς   39 

Περιφερειακή ενότητα Πέλλας  44 

Περιφερειακή ενότητα Πιερίας   57 

Περιφερειακή ενότητα Σερρών   55 

Περιφερειακή ενότητα Χαλκιδικής   53 

Ρεπορτάζ



Η KAS CLEANING & Facilities, είναι μια εταιρεία παροχής υπηρεσιών ελληνικών συμφερόντων, η οποία ιδρύθηκε 
το Μάϊο του 2005 ως αποτέλεσμα της μακροχρόνιας παρουσίας μας στις Ολοκληρωμένες Υπηρεσίες Καθαριότητας.                         
Από την αρχή της λειτουργίας της, βασικός της γνώμονας ήταν η παροχή υπηρεσιών υψηλής ποιότητας.

Βασική φιλοσοφία της εταιρείας Kas Cleaning είναι ο πελάτης να είναι συνεργάτης και αυτό αποτέλεσε το εφαλτήριο 
για την ραγδαία ανάπτυξη και άμεση αναγνώριση. Βασικό γνώρισμα της διοίκησης της Kas Cleaning αλλά και του 
προσωπικού της είναι η διάθεση υπηρεσιών υψίστης ποιότητας σε προσιτό κόστος εξυπηρετώντας με τις υπηρεσίες μας 
δημόσιες και ιδιωτικές εταιρείες, κατασκευαστικές, βιομηχανίες, τράπεζες, αθλητικές εγκαταστάσεις, κλπ.

Η εμπειρία, η τεχνογνωσία, ο μηχανολογικός εξοπλισμός, τα επαγγελματικά προϊόντα, εγγυώνται την άριστη ποιότητα 
των υπηρεσιών μας.

Αγίου Γεωργίου 5 «Πατριαρχικό» Πυλαίας | Τ.Κ. 570 01, Τ.Θ. 8009, Θεσσαλονικη

Τηλέφωνο: 2310 867 188 | FAX: 2313 080 161 | E-mail: info@kascleaning.gr
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Μπορεί στις εκλογές του 2019 να μην 
ήταν υποψήφιος αλλά ο πρώην υπουρ-
γός Γιώργος Ορφανός παραμένει ένας 
ισχυρός πολιτικός παράγοντας. 

Για αυτό και η «επιστροφή» του στο ψη-
φοδέλτιο της ΝΔ στην Α’ Θεσσαλονίκης, 
δημιουργεί νέα δεδομένα.  Σε συνάντη-
ση που είχε την Μεγάλη Εβδομάδα στο 
Μέγαρο Μαξίμου με τον πρωθυπουργό 
Κυριάκο Μητσοτάκη φέρεται να απο-
φασίστηκε η νέα υποψηφιότητα του. Το 
τετ-α-τετ, το οποίο ακολούθησε την σύ-
ντομη συζήτηση που είχαν οι δύο πολι-
τικοί στο περιθώριο του προσυνέδριου 
Θεσσαλονίκης της ΝΔ, έγινε σε πολύ 
καλό κλίμα.. 

Κατά τις εκτιμήσεις κυβερνητικών πη-
γών, ο πολύπειρος πολιτικός μπορεί 
να ενισχύσει το κυβερνών κόμμα τόσο 
στα δυτικά της πόλης, όπου η ΝΔ δεν τα 
πηγαίνει καλά, όσο και σε ειδικά ακροα-
τήρια, όπως στους οπαδούς του ΠΑΟΚ. 
Ο κ. Ορφανός διετέλεσε βουλευτής απο 
το 1996 ως το 2015 ωστόσο δεν ήταν 
στο ψηφοδέλτιο του 2019. Είχε προηγη-
θεί η “αντάρτικη” υποψηφιότητά του 
στο Δήμο Θεσσαλονίκης “απέναντι” 
στον επίσημο γαλάζιο υποψήφιο Νίκο 
Ταχιάο.

Σε ότι αφορά το γαλάζιο ψηφοδέλτιο ο 
αντιπεριφερειάρχης Άγγελος Χαριστέας 
το «σκέφτεται» ενώ πιο πιθανή είναι η 
υποψηφιότητα της ευρωβουλευτού 
Μαρίας Σπυράκη.  Ακούγεται επίσης το 
όνομα του επίσης ευρωβουλευτή Θό-
δωρου Ζαγοράκη. 

Στο Οικουμενικό Πατριαρχείο βρέθη-
κε, με αφορμή το Πάσχα, ο δήμαρχος 
Ωραιοκάστρου Παντελής Τσακίρης και 
είχε συνάντηση με τον κ.κ. Βαρθολο-
μαίο.  Στο Φανάρι βρέθηκαν πριν λίγες 
εβδομάδες και οι δήμαρχοι Θερμαϊκού 
Γιώργος Τσαμασλής και Καλαμαριάς 
Γιάννης Δαρδαμανέλης που συνόδευ-
αν τον Μητροπολίτη Νέας Κρήνης και 
Καλαμαριάς, κ. Ιουστίνο.  Μέσα στον 
επόμενο μήνα μάλιστα αναμένεται νέα 
επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη 
στη Θεσσαλονίκη.

Το ΠΑΣΟΚ… επιστρέφει

Εξελίξεις στο ψηφοδέλτιο 
της ΝΔ στην Α’ Θεσσαλονίκης

Δήμαρχοι στο Φανάρι

Στις 8 Μαΐου κατά τις εκλογές ανάδειξης συνέδρων 
και μελών δημοτικών και νομαρχιακών οργανώσεων, 
το ΠΑΣΟΚ… επιστρέφει.  Θα στηθεί παράλληλη κάλπη 
στην οποία τα μέλη του κόμματος θα επιλέξουν το νέο 
όνομα του κόμματος στο οποίο αναμένεται το πρώτο 
μέρος του να είναι «ΠΑΣΟΚ».  

Την ίδια ώρα συνεχίζονται οι εκδηλώσεις για την αυ-
τοοργάνωση του κόμματος.  Στη Θεσσαλονίκη πραγμα-
τοποιήθηκαν εκδηλώσεις στην Τούμπα για το Δ’ και Ε’ 
Διαμέρισμα του Δήμου Θεσσαλονίκης και στο ΕΚΘ για 
τον τομέα Συνδικαλισμού.  Προγραμματίζονται επίσης 
την Τετάρτη 4 Μαϊου  και ώρα 19:00, εκδήλωση για το 
δήμο Νεάπολης -Συκεών, στην αίθουσα του Δημοτικού 
Συμβουλίου και την ίδια ημέρα και ώρα  εκδήλωση για 
το δήμο Καλαμαριάς, στο δημοτικό θέατρο Χηλής.

Συζητήσεις, συναντήσεις και διαβουλεύσεις έχουν 
ήδη ξεκινήσει στο Δήμο Θεσσαλονίκης για τις εκλο-
γές του 2023.  Ένα απο τα ονόματα που συναντώ όλο 
και περισσότερο στις διεργασίες που τελούνται ήδη 
παρασκηνιακά, είναι αυτό του προέδρου του Συνδέ-
σμου Βιομηχανιών Ελλάδος, Αθανάσιου Σαββάκη. 
Με πληροφορούν πως και προτάσεις έχει δεχθεί 
αλλά και ο ίδιος κάνει κάποιες διερευνητικές επαφές 
για το Δήμο Θεσσαλονίκης. Σημειώστε πως ο Σαββά-
κης διατηρεί άριστες σχέσεις και με τον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη και με τον Αλέξη Τσίπρα.

Επίσης, επαφές με στόχο να είναι υποψήφιος δή-
μαρχος έχει ξεκινήσει και ο πρώην πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου και πλέον ανεξάρτητος δη-
μοτικός σύμβουλος Θεσσαλονίκης Δρόσος Τσαβλής.  
Μάλιστα έχει ξεκινήσει ήδη επαφές, ακόμη και με εν 
ενεργεία δημοτικούς συμβούλους, για την κατάρ-
τιση συνδυασμού.  Γύρω του συσπειρώνει και ουκ 
ολίγους νεοδημοκράτες, κυρίως απο την κομματική 
βάση.

Σαββάκης και Τσαβλής ετοιμάζονται 
για το Δήμο Θεσσαλονίκης

Το 14ο Συνέδριο της Νέας Δημοκρατίας

Παραπολιτικά

Την επόμενη Παρασκευή 6 Μαΐου στο Metropolitan Expo των Αθηνών, ανοίγει η αυλαία του 14ου Συνεδρίου 
της Νέας Δημοκρατίας.  Οι εργασίες του θα ολοκληρωθούν την Κυριακή 8 Μαΐου με την εκλογή των μελών της 
νέας Πολιτικής Επιτροπής του κόμματος.

Κατά την διεξαγωγή του Συνεδρίου, ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης αναμένεται στις τοποθετήσεις 
του να περιγράψει τα επόμενα βήματα της κυβέρνησής του στον τέταρτο και τελευταίο χρόνο της θητείας 
της.  Έμφαση, θα δώσει, σύμφωνα με πληροφορίες στην αξιοπιστία που ανακτά η ελληνική οικονομία, που 
βρίσκεται ένα βήμα πριν την ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας, αλλά και στα μέτρα στήριξης που λαμ-
βάνονται για τις επιχειρήσεις και τα νοικοκυριά για την αντιμετώπιση της ακρίβειας.  Οι αναφορές στην 
κοινωνική πολιτική θα πλαισιωθούν και με αναπτυξιακές προοπτικές στη βάση και των πόρων του ταμείου 
ανάκαμψης αλλά και από την παρουσίαση των έως τώρα πεπραγμένων της κυβέρνησης, ειδικά στον τομέα 
της ψηφιακής εξυπηρέτησης του πολίτη, καθώς από το Μαξίμου μεταδίδουν πως παρά τα όσα έχουν συμβεί 
τα τελευταία χρόνια, η κυβέρνηση έχει υλοποιήσει το μεγαλύτερο μέρος του προγράμματός της.  Ο κ. Μητσο-
τάκης από το βήμα του Συνεδρίου θα παρουσιάσει και το εκλογικό διακύβευμα στο δίπολο «πρόοδος με τη ΝΔ 
ή οπισθοδρόμηση με τον ΣΥΡΙΖΑ».
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30 Απριλίου 2022

•  Δήμος Αμπελοκήπων-Μενεμένης - 18 έργα ύψους 13,3 εκ. ευρώ.
•  Δήμος Δέλτα (Καλοχώρι) - 2 έργα ύψους 444.200 ευρώ.
•  Δήμος Θεσσαλονίκης - 22 έργα ύψους 9,4 εκ. ευρώ.
•  Δήμος Καλαμαριάς - 19 έργα ύψους 13,8 εκ. ευρώ.
•  Δήμος Κορδελιού-Ευόσμου - 8 έργα ύψους 4,9 εκ. ευρώ.
•  Δήμος Νεάπολης-Συκεών - 10 έργα ύψους 19,4 εκ. ευρώ.
•  Δήμος Παύλου Μελά - 11 έργα ύψους 18,4 εκ. ευρώ.
•  Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη (Πυλαία) - 8 έργα ύψους 2,7 εκ. ευρώ.
•  Μητροπολιτική Ενότητα Θεσσαλονίκης - 6 έργα ύψους12,8 εκ. ευρώ.
•  Άλλοι Φορείς - 22 έργα ύψους 11,9 εκ. ευρώ.

Αναλυτικά ανά δήμο και φορέα τα στοιχεία είναι: 

Ο κ. Τζιτζικώστας χαρακτήρισε το σχέδιο της «Μητροπολιτικής Θεσσαλονίκης» πρωτόγνωρο για τα δεδο-
μένα της Θεσσαλονίκης τονίζοντας ότι: «Όταν σχεδιάζαμε το πρόγραμμα αυτό, στο ξεκίνημα αυτής της προ-
γραμματικής περιόδου, υπήρχαν αρκετές επιφυλάξεις για το κατά πόσο θα μπορέσει να υλοποιηθεί σωστά 
και έγκαιρα. Ήταν άλλωστε, η πρώτη φορά, που οι δύο βαθμοί της αυτοδιοίκησης κλήθηκαν να συνεργα-
στούν και να συνδιαμορφώσουν ένα σχέδιο που αφορά ταυτόχρονα οχτώ Δήμους τη Μητροπολιτικής Ενότη-
τας Θεσσαλονίκης. Και κληθήκαμε να συνεργαστούμε όχι μεμονωμένα, αλλά σε ένα συγκεκριμένο σχέδιο, με 
συγκεκριμένους προϋπολογισμούς, με συγκεκριμένους δείκτες και με συγκεκριμένους τομείς παρέμβασης». 
Αναφερόμενος στα έργα του προγράμματος, ο κ. Τζιτζικώστας επισήμανε ότι «δεν είναι απλώς παρεμβάσεις 
που αλλάζουν την εικόνα του πολεοδομικού συγκροτήματος Θεσσαλονίκης. Είναι έργα που αλλάζουν την 
καθημερινότητα των συμπολιτών μας, που βελτιώνουν την ποιότητα της ζωής μας, που αναβαθμίζουν τις 
γειτονιές μας και εκσυγχρονίζουν τη φυσιογνωμία του τόπου μας». Ο Περιφερειάρχης τόνισε μάλιστα ότι το 
πρόγραμμα βιώσιμης αστικής ανάπτυξης θα συνεχιστεί και θα επεκταθεί σε περισσότερες αστικές περιοχές 
Δήμων της Θεσσαλονίκης και με περισσότερους διαθέσιμους πόρους και στο νέο ΕΣΠΑ 2021 – 2027. 
Από την πλευρά της η κα Πατουλίδου αναφέρθηκε στα σημαντικότερα έργα που υλοποιούνται από το πρό-
γραμμα «Μητροπολιτική Θεσσαλονίκη», στην προστιθέμενη αξία και στο αποτύπωμα που αφήνουν στην 
κοινωνία του πολεοδομικού συγκροτήματος, αλλά και ευρύτερα, δεδομένου ότι πολλά από αυτά είναι υπερ-
τοπικά. Υπογράμμισε μάλιστα την αξία των έργων πρασίνου σε τοπικό επίπεδο, αλλά και στις εμβληματικές 
αναπλάσεις, που καλύπτουν ένα μέρος του μεγάλου κενού σε πράσινο που έχει το δομημένο αστικό περιβάλ-
λον της Θεσσαλονίκης.

Τοποθετήσεις πραγματοποίησαν επίσης οι Δήμαρχοι Αμπελοκήπων – Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου, Δέλ-
τα Γιάννης Ιωαννίδης, Θεσσαλονίκης Κωνσταντίνος Ζέρβας, Καλαμαριάς Γιάννης Δαρδαμανέλης, Κορ-
δελιού – Ευόσμου Κλεάνθης Μανδαλιανός, Παύλου Μελά Δημήτρης Δεμουρτζίδης, Νεάπολης – Συκεών 
Σίμος Δανιηλίδης και ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου Πυλαίας – Χορτιάτη Γιώργος Ταχμετζίδης.

Επίσης, ειδικές τοποθετήσεις πραγματοποίησαν ο Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος Κώστας 
Γιουτίκας, ο Τομεάρχης Καινοτομίας και Εξωστρέφειας Σωτήρης Μπάτος και ο Περιφερειακός Σύμβουλος 
και μέλος της Επιτροπής Παρακολούθησης του προγράμματος Νίκος Τζόλλας.

Δεκάδες νέα έργα, τα οποία θα αλλάξουν τις γειτονιές Δήμων της Θεσσαλονίκης, εντάσσει η Περιφέρεια Κε-
ντρικής Μακεδονίας στο πλαίσιο του προγράμματος “Βιώσιμη Αστική Ανάπτυξη”, το οποίο υλοποιείται ήδη 
σε οκτώ Δήμους και επεκτείνεται και στη νέα προγραμματική περίοδο του ΕΣΠΑ.

Στο πρόγραμμα εντάσσονται 126 έργα, συνολικού προϋπολογισμού 100 εκατ. ευρώ, τα οποία θα υλοποιη-
θούν στους Δήμους Αμπελοκήπων – Μενεμένης, Δέλτα, Θεσσαλονίκης, Καλαμαριάς, Κορδελιού –Ευόσμου, 
Νεάπολης – Συκεών,  Παύλου Μελά και Πυλαίας – Χορτιάτη, ενώ στη νέα φάση του προγράμματος θα εντα-
χθούν περιοχές τόσο του Δήμου Ωραιοκάστρου όσο και άλλων Δήμων που δεν είχαν συμπεριληφθεί αρχικά.
Μεταξύ των σημαντικών έργων που εντάσσονται στο πρόγραμμα «Μητροπολιτική Θεσσαλονίκη» περιλαμ-
βάνονται: η περιβαλλοντική αναβάθμιση και απόδοση σε κοινή χρήση του Μητροπολιτικού Πάρκου Παύλου 
Μελά, η εξυγίανση και αποκατάσταση του υπεδάφους και του υπόγειου νερού στην ευρύτερη περιοχή των 
Δήμων Θεσσαλονίκης, Αμπελοκήπων – Μενεμένης και Δέλτα, η διαμόρφωση χώρων πρασίνου και η κατα-
σκευή πάρκων σε όλους τους Δήμους, η ανάπλαση της περιοχής του Ιπποκράτειου Νοσοκομείου, της Παπα-
ναστασίου – Βούλγαρη, της επέκτασης της Πυλαίας, της περιοχής Κηφισιάς - Βότση, των Βυζαντινών Τειχών 
(οδός Επταπυργίου), της περιοχής άνωθεν της περιφερειακής οδού, τα πάρκα τσέπης του Δήμου Θεσσαλονί-
κης, τα φυτεμένα δώματα και οι πράσινες σχολικές αυλές, το ευφυές σύστημα ολοκληρωμένης διαχείρισης 
κυκλοφορίας και η ενοποίηση των κέντρων ελέγχου κυκλοφορίας, τα ηλεκτροκίνητα οχήματα, ο εξοπλισμός 
της Πολιτικής Προστασίας των Δήμων, η αναβάθμιση και επέκταση του Εθνικού Δικτύου Παρακολούθησης 
Ατμοσφαιρικής Ρύπανσης στο πολεοδομικό συγκρότημα Θεσσαλονίκης κ.ά.

Την πορεία υλοποίησης του προγράμματος παρουσίασαν  ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Από-
στολος Τζιτζικώστας και η Αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλονίκης Βούλα Πατουλίδου, παρουσία Δημάρχων 
της πόλης. 

Παρουσιάστηκε το πρόγραμμα 
“Μητροπολιτική Θεσσαλονίκη”

Ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης αναφέρθηκε στις μείζονες αναπλάσεις του παραλιακού μετώπου, της Αριστο-
τέλους, της πλατείας Διοικητηρίου, του νέου γηπέδου του ΠΑΟΚ κτλ., σημειώνοντας ότι το νέο πρόγραμμα 
βιώσιμης αστικής ανάπτυξης μπορεί να συμβάλλει στην υλοποίησή τους.

Ο Δήμαρχος Αμπελοκήπων Μενεμένης υποστήριξε ότι είναι η πρώτη φορά που υπάρχει τέτοια σύμπνοια 
στην υλοποίηση ενός τόσο σημαντικού προγράμματος, κάτι που όπως είπε αποδεικνύεται από το γεγονός ότι 
όλοι οι Δήμαρχοι συμφώνησαν στην υλοποίηση υπερτοπικών έργων, που δεν είναι στα διοικητικά τους όρια, 
βλέποντας τη μεγάλη εικόνα και το όφελος συνολικά της Θεσσαλονίκης. 

Ο Δήμαρχος Καλαμαριάς επισήμανε ότι μετά τη χρηματοδότηση των παρεμβάσεων στο πρώην στρατόπεδο 
Παύλου Μελά από το πρόγραμμα «Μητροπολιτική Θεσσαλονίκη», προκειμένου να μετατραπεί σε μητροπο-
λιτικό πάρκο, ευχής έργον είναι να πάρει σειρά το πρώην στρατόπεδο Κόδρα, στο οποίο με χρηματοδότηση 
της Περιφέρειας εκπονείται το ειδικό χωρικό σχέδιο.

Ο Δήμαρχος Νεάπολης Συκεών εξήρε την καλή συνεργασία Περιφέρειας και Δήμων και τόνισε ότι πρέπει 
να προχωρήσουν με πιο τολμηρά και πιο δυνατά βήματα. Χαρακτήρισε «ευλογία το πρόγραμμα με στόχο τον 
πρασινισμο της πόλης» και ζήτησε στο νέο πρόγραμμα να επιλεγούν, να χρηματοδοτηθούν και να υλοποιη-
θούν λίγα, αλλά μεγάλα, υπερτοπικά έργα, που θα αποτελέσουν στοιχεία της ταυτότητάς της και θα αλλάξουν 
τη φυσιογνωμία της.

Ο Δήμαρχος Παύλου Μελά αναφέρθηκε στην αξία της κουλτούρας συνεργασίας, που αναπτύχθηκε από την 
πρώτη εφαρμογή του προγράμματος και σημείωσε ότι το Μητροπολιτικό Πάρκο Παύλου Μελά θα ανοίξει τις 
πύλες του σε όλη την κοινωνία, στο τέλος του 2023.

Ο Δήμαρχος Κορδελιού Ευόσμου αναφέρθηκε στα έργα που υλοποιούνται μέσω της «Μητροπολιτικής 
Θεσσαλονίκης» στην περιοχή και ζήτησε την ένταξη συγκεκριμένων έργων στο νέο πρόγραμμα.

Ο Δήμαρχος Δέλτα τόνισε ότι στο νέο πρόγραμμα στόχος είναι να ενταχθεί πέραν του Καλοχωρίου κι η 
δημοτική ενότητα Εχεδώρου και ζήτησε δε αυστηροποίηση των ελέγχων στη βιομηχανία για την προστασία 
του αστικού περιβάλλοντος αλλά και της δημόσιας υγείας.

Ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου Πυλαίας – Χορτιάτη εξήρε τη συνεργασία που αναπτύχθηκε μέσω του 
συγκεκριμένου προγράμματος όχι μόνο μεταξύ Περιφέρειας και Δήμων, αλλά και ανάμεσα στις εμπλεκόμενες 
υπηρεσίες της αυτοδιοίκησης.

Ο Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος αναφέρθηκε στο έργο αναβάθμισης και επέκτα-
σης του δικτύου σταθμών μέτρησης αερίων ρύπων του ευρύτερου πολεοδομικού συγκροτήματος Θεσσαλονί-
κης που ολοκληρώθηκε τις προηγούμενες μέρες και στο έργο της εξυγίανσης και αποκατάστασης του δυτικού 
παράκτιου μετώπου, από το Καλοχωρι μέχρι τα παλιά βυρσοδεψεία.

Ο Τομεάρχης Καινοτομίας και Εξωστρέφειας υπογράμμισε ότι είναι πολύ σημαντικό για τα μέλη της 
επιτροπής παρακολούθησης του προγράμματος να βλέπουν ότι τα σχέδια, οι μελέτες και οι προτάσεις να 
γίνονται πράξη ενώ το μέλος της Επιτροπής Παρακολούθησης του προγράμματος τόνισε ότι η συνεργα-
σία, ο από κοινού σχεδιασμός και η συνδιαμόρφωση της επόμενης μέρας της Θεσσαλονίκης είναι μείζονος 
σημασίας.

Χρύσα 
Κυριακού
Δημοσιογράφος

Τα έργα και ο προϋπολογισμός
Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσιάστηκαν τα συνολικά έργα που εντάχθηκαν και υλοποιούνται είναι 126 
και ο προϋπολογισμός ένταξής τους είναι 106,5 εκ. ευρώ. Οι συμβάσεις που υπογράφηκαν είναι ύψους 53 εκ. 
ευρώ και το συνολικό ύψος πληρωμών είναι 16,9 εκ. ευρώ ενώ για επιπρόσθετη ενίσχυση 2.302 μικρών και 
πολύ μικρών επιχειρήσεων που επλήγησαν από την πανδημία του κορωνοϊού διατέθηκε ποσό 75,3 εκ. ευρώ.

Το θέμα

Ερχονται 126 νέα έργα που θα αλλάξουν τις γειτονίες της πόλης‘
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ΕΝΦΙΑ 2022:  Έφτασε η ώρα των εκκαθαριστικών,  
ποιοι απαλλάσσονται από το φόρο

Κατώτατος μισθός: 
Ποιοι θα πάρουν πάνω από 1.000 ευρώ

Φθηνά σπίτια για νέα ζευγάρια 
Όλο το σχέδιο για άτοκα δάνεια ή χαμηλό 
ενοίκιο από τον ΟΑΕΔ

Οι επιλογές και οι δόσεις που έχετε αν δεν 
μπορείτε να πληρώσετε τον λογαριασμό της ΔΕΗ

Το εκκαθαριστικό του ΕΝΦΙΑ μπορείτε να το βρείτε στον ιστότοπο της ΑΑΔΕ. Θα χρειαστείτε τους κωδικούς 
του Taxisnet για να μπείτε στην εφαρμογή.

Ο νέος ΕΝΦΙΑ

Σύμφωνα με τους υπολογισμούς του υπουργείου Οικονομικών, οι 8 στους 10 ιδιοκτήτες ακινήτων θα δουν 
τον τελικό λογαριασμό για το φόρο τους να είναι μειωμένος, ακόμα και πάνω από 30%. Χωρίς άγχος για το 
νέο λογαριασμό θα ενημερωθούν για τα εκκαθαριστικά τους και οι σχεδόν 900.000 ιδιοκτήτες ακινήτων 
οι οποίοι δεν θα βρουν καμία αλλαγή στο φόρο τους. Αντίθετα υψηλότερο φόρο σε σχέση με το 2021 θα 
κληθούν να πληρώσουν περίπου 350.000 ιδιοκτήτες θα καταβάλουν υψηλότερο φόρο σε σχέση με το 2021. 
Μείωση του Φόρου 50% ή 100%
Διατηρούνται οι εκπτώσεις 50% και 100% στον ΕΝΦΙΑ για τις ευπαθείς κοινωνικά ομάδες. Ο υπολογισμός 
των εκπτώσεων θα γίνει με βάση τα εισοδήματα του 2020 που δήλωσαν οι φορολογούμενοι στη φορολο-
γική δήλωση που υπέβαλαν το 2021.
Απαλλαγή κατά 100% του ΕΝΦΙΑ
Αντίστοιχα σε ότι αφορά στους τρίτεκνους, τους πολύτεκνους και τα άτομα με βαριά αναπηρία άνω του 
80%, με βάση τα όσα ισχύουν σήμερα, δικαιούνται 100% απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ, σε περίπτωση που 
πληρούν τις παρακάτω προϋποθέσεις:
Το «συνολικό ετήσιο καθαρό οικογενειακό εισόδημα» του προηγούμενου έτους δεν έχει υπερβεί τις 12.000 
ευρώ, προσαυξημένο κατά 1.000 ευρώ για τον ή τη σύζυγο και κάθε εξαρτώμενο μέλος.

Αναλυτικά τα βήματα:

•  Μπαίνετε στην αρχική σελίδα του myAADE
•  Κάνετε κλικ στο παράθυρο «Εφαρμογές»
•  Κάνετε κλικ στην επιλογή «Πολίτες»
•  Κάνετε κλικ στην επιλογή «Ακίνητα»
•  Κατεβαίνετε στην επιλογή «Δήλωση Ε9/ΕΝΦΙΑ»
•  Θα ανοίξει η σελίδα με τον ΕΝΦΙΑ και το Ε9. Βάζετε τους κωδικούς Taxisnet και μπαίνετε 
    στην εφαρμογή.
•  Επιλέγετε το έτος 2022 και βλέπετε το εκκαθαριστικό του ΕΝΦΙΑ 2022.

Οι προμηθευτές διαπιστώνουν πως ο αριθμός των διακανονισμών έχει διπλασιαστεί και επιπλέον δεν είναι 
λίγοι οι καταναλωτές οι οποίοι, αν και έχουν ρυθμίσει τις οφειλές τους, εντούτοις με τον επόμενο φουσκω-
μένο λογαριασμό χάνουν μία ή δύο δόσεις και ζητούν νέα ευκολία πληρωμής.
Το εύρος των μηνιαίων δόσεων που κάνουν οι προμηθευτές ρεύματος εξαρτάται κατά ένα μεγάλο βαθμό 
από τον τρόπο μετακύλισης της ρήτρας αναπροσαρμογής στους λογαριασμούς. Δηλαδή οι μεγάλοι ιδιωτι-
κοί πάροχοι μοιράζουν την επιβάρυνση και στους «έναντι» λογαριασμούς, ενώ η ΔΕΗ περνά όλη τη ρήτρα 
στους εκκαθαριστικούς.

Έτσι, οι ανεξάρτητοι προμηθευτές κατανέμουν το βάρος σε τέσσερις λογαριασμούς, ενώ η δημόσια επιχεί-
ρηση το περνάει όλο στον εκκαθαριστικό.

Έτσι, οι ιδιωτικές εταιρείες στα αιτήματα για διακανονισμό των οφειλών επιλέγουν την πληρωμή τους σε 
τρεις, το πολύ σε πέντε μηνιαίες δόσεις. 

Στον αντίποδα η ΔΕΗ εφαρμόζει το πάγιο πρόγραμμα ρύθμισης που φτάνει μέχρι και τις 24 μηνιαίες δό-
σεις, αφού πρώτα ζητηθεί προκαταβολή. Έτσι, η επιχείρηση για οφειλή μέχρι 500 ευρώ το ποσοστό προ-
καταβολής που απαιτείται είναι 10% της οφειλής και η πληρωμή της διακανονίζεται σε πέντε δόσεις. Το 
ίδιο ποσοστό ζητείται και για οφειλές 500 έως 1.000 ευρώ και οι δόσεις καθορίζονται σε οκτώ. Για χρέη 
1.000 έως 2.000 ευρώ η προκαταβολή ανεβαίνει στο 15% της οφειλής και οι δόσεις σε 12. Για 2.000 έως 
3.000 ευρώ προκαταβάλλεται το 20% της οφειλής και οι δόσεις αυξάνονται σε 18. Για οφειλές άνω των 
3.000 ευρώ υπάρχει η επιλογή της προπληρωμής του 20% ή του 30% και οι δόσεις καθορίζονται σε 18 και 
24, αντίστοιχα.

Οι ενδιαφερόμενοι θα μπορούν να 
αποκτήσουν την δική τους κατοικία 
είτε μέσω της επιδότησης ενοικίου, είτε 
της επιδότησης επιτοκίου, είτε της επι-
δότησης για αγοράς πρώτης κατοικίας 
ή ανακαίνισης υπαρχόντων κτιρίων 
που έχει στη διάθεση της η ΔΥΠΑ. Οι 
παροχές του πρώην ΟΕΚ επανέρχονται 
και είναι πιο βελτιωμένες προκειμένου 
κάθε νέος να απόκτηση την κυρία κα-
τοικία του.

Ακόμη η ΔΥΠΑ (ΟΑΕΔ) θα προχωρήσει 
σε ανέγερση κοινωνικών κατοικιών, σε
ανακατασκευή ή ανακαίνιση υφιστά-
μενων ακινήτων για χρήση κοινωνικής 
κατοικίας και σε μεταβίβαση ακινήτων 
με το σύστημα της αντιπαροχής ή της 
εκμίσθωσης.

Η επανεκκίνηση της στεγαστικής πολι-
τικής από τον ΟΑΕΔ, που έχει «παγώ-
σει» εδώ και σχεδόν 10 χρόνια, περι-

Ειδικότερα οι περίπου 650.000 εργαζόμενοι που αμείβονται με τον κατώτατο μισθό σήμερα δηλαδή 663 
ευρώ, από 1η Μαΐου θα λάβουν 713 ευρώ το μήνα δηλαδή καθαρή αύξηση 44 ευρώ το μήνα. Με αυτή την 
αύξηση του μισθού θα υπολογιστεί και το επίδομα αδείας το οποίο δεν μπορεί να υπερβεί για όσους αμεί-
βονται με μισθό το μισό μισθό και για όσους αμείβονται με ημερομίσθιο τα 13 ημερομίσθια.

Μισθός άνω των 1.000 ευρώ

•  Ο κατώτατος μισθός σε συγκεκριμένη περίπτωση μπορεί να φτάσει και τα 926 ευρώ το μήνα, στα 1.019,59 
    ευρώ συμπεριλαμβανομένου του επιδόματος γάμου.
•  Ο νέος κατώτατος μισθός για τον εργαζόμενο του ιδιωτικού τομέα με 0 έως 3 χρόνια προϋπηρεσία δια
    μορφώνεται στα 713 ευρώ και με το επίδομα γάμου στα 784,3 ευρώ.
•  Για τον μισθωτό με προϋπηρεσία από 3 έως 6 χρόνια διαμορφώνεται σε 784,3 ευρώ και με το επίδομα 
    γάμου στα 862,73 ευρώ.
•  Για τον μισθωτό με προϋπηρεσία από 6 έως 9 χρόνια διαμορφώνεται σε 855,6 ευρώ και με το επίδομα    
    γάμου στα 941,16 ευρώ.
•  Για τον μισθωτό με προϋπηρεσία άνω των 9 ετών ο μισθού στα 926,9 ευρώ και με το επίδομα γάμου στα  
   1.019,59 ευρώ.

Αν συνυπολογισθεί και η προηγούμενη αύξηση του κατώτατου μισθού που έγινε την 1η Ιανουαρίου 2022, 
προκύπτει αύξηση κατά 9,7 %, ή 63 ευρώ το μήνα (από 650 ευρώ στα 713 ευρώ).

Τα χρηστικά της οικονομίας με τον δημοσιογράφο Παναγιώτη Κρινή

λαμβάνει μεταξύ άλλων και το μοντέλο 
rent to own (συμφωνία ενοικίασης για 
ορισμένο χρονικό διάστημα και δυνα-
τότητα αγοράς πριν από τη λήξη της 
μίσθωσης).  Το μοντέλο που υπάρχει 
εδώ και καιρό στο εξωτερικό, στοχεύει 
ακριβώς στο να διευκολύνει την αγορά 
ακινήτου για τους εργαζόμενους που 
δεν μπορούν να καταβάλουν αμέσως 
ολόκληρο το απαιτούμενο ποσό αγοράς 
ενός σπιτιού και δεν έχουν πρόσβαση 
σε τραπεζικό δανεισμό.  Έτσι πληρώ-
νουν το ενοίκιο που θα συμφωνήσουν 
με τον ΟΑΕΔ, διατηρώντας τη δυνατό-
τητα να αγοράσουν το ακίνητο το οποίο 
νοικιάζουν σε προκαθορισμένο χρόνο 
και με προνομιακό τίμημα, λαμβάνο-
ντας άτοκο δάνειο. 

Ο χρόνος που απαιτείται μέχρι να φτά-
σει ο ενοικιαστής στην αγορά του ακι-
νήτου καθορίζεται με βάση τη συμφω-
νία που έχουν κάνει με τον Οργανισμό.
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Έτσι χαρακτηρίζει ο πρωθυπουργός Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης στην ανάρτησή του 
στο Twitter την αναβάθμιση του αξιόχρεου 
της Ελλάδας κατά μια βαθμίδα, δηλαδή μό-
λις ένα σκαλοπάτι κάτω από την επενδυ-
τική βαθμίδα, από τον οίκο πιστοληπτικής 
αξιολόγησης Standard & Poor’s.

O S&P είναι ο δεύτερος από τους τέσσερις 
μεγάλους οίκους αξιολόγησης, που θεωρεί 
αξιόπιστους η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπε-
ζα και λαμβάνει υπόψη της, ο οποίος ανα-
βάθμισε το μακροπρόθεσμο αξιόχρεο της 
Ελλάδας σε ΒΒ+, από ΒΒ, με τον οίκο DBPS 

να προηγείται σε ανάλογη αξιολόγηση στις 
18 Μαρτίου.

Παρά τις διεθνείς συνεχείς αντιξοότητες 
η Αθήνα πέτυχε τα τελευταία χρόνια και 
κυρίως την τελευταία περίοδο να επιδείξει 
σταθερή και ανθεκτική συνολική στρατη-
γική, γεγονός που την έφερε με επιτυχία 
στην βελτίωση της αξιολόγησής της.
Ανέβηκε το «σκαλοπάτι» η ελληνική οικο-
νομία σε μια ιδιαίτερα αρνητική και κρίσι-
μη συγκυρία: στον απόηχο της πανδημίας 
και εν καιρώ πολέμου που προκαλεί διε-
θνή ενεργειακή και κοινωνική κρίση.

Περασμένο απόγευμα στο γραφείο, μόνος 
πλέον με τις τελευταίες σκέψεις του για τη 
μορφή που θα έδινε στο μπροστινό δωμά-
τιο ενός από εκείνα τα ζηλευτά διαμερί-
σματα της Νέας Παραλίας που ανακαίνιζε 
τούτο τον καιρό. Είχε δουλέψει ως μισθω-
τός και είχε την αίσθηση της μέρας που 
δεν τελειώνει, όταν δουλεύεις για κάποιον 
άλλον. Για αυτό και πάντα φρόντιζε να 
διώχνει τους μισθοδοτούμενους συνεργά-
τες του στις 5 και να τελειώνει τη δουλειά 
μόνος του. 
Είχε ανοίξει αυτό το αρχιτεκτονικό γρα-
φείο σε ένα ισόγειο μαγαζί επί της Βασι-
λίσσης Όλγας το 2015, λίγο πριν το δημο-
ψήφισμα του Ιουλίου και το κλείσιμο των 
τραπεζών. Δάνειο δεν είχε πάρει, γιατί ο 

πατέρας του είχε βοηθήσει να αγοράσουν 
τα λίγα πλην όμως εναλλακτικά σιδερένια 
έπιπλα, τους εκτυπωτές και τις οθόνες 
υψηλής ανάλυσης. 

Αλλά δεν είχε ούτε μια σταλιά κεφάλαιο 
για να αρχίσει να πληρώνει μαστόρους και 
υλικά ώστε να ρολάρει η δουλειά και έτσι 
το κλείσιμο των τραπεζών ακινητοποίησε 
και τον ίδιο και τους δυνητικούς πελάτες 
του. Μετά ήρθε η τρελή φορολόγηση των 
ελεύθερων επαγγελματιών, αυτή που οδή-
γησε τον έναν μετά τον άλλον τους πρώην 
συμφοιτητές τους από το Πολυτεχνείο να 
κλείνουν τα μπλοκάκια τους, και εκμηδέ-
νισε τη ρευστότητά του. Εκείνος είχε την 
επιχείρηση ωστόσο, δεν μπορούσε να μην 
έχει μπλοκάκι. Όμως μονίμως ήταν ανα-
γκασμένος να ζει με λίγα δανεικά από τον 
πατέρα του, τα οποία του επέστρεφε κάθε 
δεύτερο μήνα. Και ήταν ήδη σχεδόν σαρά-
ντα χρονών.

Λίγο η προοπτική ελάφρυνσης της φορο-
λογίας του, λίγο ο παραδοσιακός δεξιός 
πατέρας του, το 2019 είχε ψηφίσει Νέα 
Δημοκρατία, παρότι δεν είχε υπάρξει στα-
θερός ψηφοφόρος της παλαιότερα και 
είχε πειραματιστεί με διάφορα κόμματα, 
από το Ποτάμι και το ΠΑΣΟΚ μέχρι τη 
Δράση και την Φιλελεύθερη Συμμαχία. Η 
αγορά είχε ανοίξει τα τελευταία χρόνια, 
οι ανακαινίσεις είχαν γίνει της μόδας και 
τα εισοδήματα του Ανδρέα αυξάνονταν. 
Πλέον στο γραφείο μαζί του δούλευαν 
ένας ακόμα νεότερος αρχιτέκτονας και μια 

διακοσμήτρια. Η ζωή του Ανδρέα πλέον 
χωρούσε και μικρές απολαύσεις. Ίσως για 
αυτόν ακριβώς τον λόγο δε χωρούσε πλέ-
ον συναισθηματικούς εκβιασμούς και πα-
τερναλισμούς σαν αυτούς που τον είχαν 
ρίξει –το παραδεχόταν– στην αγκαλιά της 
ΝΔ στις περασμένες εκλογές. Η οικονομι-
κή του ευρωστία τον είχε καταστήσει πιο 
απαιτητικό απέναντι στην κυβέρνηση Μη-
τσοτάκη. Το ανάθεμα στον ΣΥΡΙΖΑ για την 
υπερφορολόγηση της μεσαίας τάξης δεν 
ήταν πλέον αρκετό ως κίνητρο της ψήφου 
του. Πώς θα βοηθούσε από εδώ και πέρα 
η ΝΔ την καθημερινότητα του ίδιου, των 
συνεργατών του και των φτωχότερων γει-
τόνων του στην Ανάληψη που και εκείνοι 
ονειρεύονταν σίγουρα μια ανακαίνιση;

Το ερώτημα αυτό του έφερνε στο νου τις 
δηλώσεις του Άδωνη Γεωργιάδη για «επεν-
δύσεις που έρχονται» και τα κατά καιρούς 
διαγγέλματα του Πρωθυπουργού για οτι-
δήποτε ήθελε να υπογραμμίσει ως «φιλο-
λαϊκό νέο μέτρο». Σαν σήμερα που τα κα-
νάλια βοούσαν για τη νέα πρωθυπουργική 
δέσμευση περί ανόδου του κατώτατου μι-
σθού στα 713 ευρώ. Στον Ανδρέα έμοιαζε 
κωμική όλη αυτή η χρήση φτηνής επικοι-
νωνίας και τον είχε απομακρύνει εμφα-
νώς από την προοπτική να στηρίξει ξανά 
τον Κυριάκο Μητσοτάκη. Μπορεί να ήταν 
αρκετή για να συντηρήσει την εικόνα του 
διαχειριστικά επαρκούς Πρωθυπουργού 
στα μάτια του πατέρα του, όμως για τον 
Ανδρέα δεν ήταν παρά μόνο απόδειξη μιας 
προσδοκίας που ξεφούσκωσε πολύ νωρίς.

Γιάννης 
Κωνσταντινίδης
Αναπληρωτής Καθηγητής 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας

“O S&P είναι ο δεύτερος από τους τέσσερις μεγάλους οίκους 
αξιολόγησης, που θεωρεί αξιόπιστους η Ευρωπαϊκή Κεντρική 
Τράπεζα και λαμβάνει υπόψη της, ο οποίος αναβάθμισε το μα-
κροπρόθεσμο αξιόχρεο της Ελλάδας σε ΒΒ+, από ΒΒ”

“Το ανάθεμα στον ΣΥΡΙΖΑ για 
την υπερφορολόγηση της 
μεσαίας τάξης δεν ήταν πλέον 
αρκετό ως κίνητρο της ψήφου 
του. Πώς θα βοηθούσε από εδώ 
και πέρα η ΝΔ την καθημερινό-
τητα του ίδιου, των συνεργα-
τών του και των φτωχότερων 
γειτόνων του στην Ανάληψη 
που και εκείνοι ονειρεύονταν 
σίγουρα μια ανακαίνιση;”

Μια 
πρωθυπουργική 
δέσμευση

«Σφραγίδα αξιοπιστίας η αναβάθμιση 
της ελληνικής οικονομίας»

Γιάννης 
Παπαγεωργίου

Οικονομολόγος Msc, 
Σύμβουλος επιχειρήσεων.

Σύμφωνα, όμως με τα δεδομένα που πα-
ρουσιάζει η ελληνική οικονομία, η Ελλά-
δα δείχνει να αντέχει τις επιπτώσεις του 
πολέμου στην Ουκρανία. Οι συντάκτες 
της επίσημης ανακοίνωσης από τον οίκο 
S&P τονίζουν την προσδοκία τους ότι τα 
δημοσιονομικά αποθέματα ασφαλείας και 
η αποδεδειγμένη αποτελεσματικότητα της 
πολιτικής της Ελλάδας, θα επιτρέψουν στη 
χώρα μας να απορροφήσει τον έμμεσο 
αντίκτυπο του πολέμου στην Ουκρανία 
στην οικονομία και τα δημόσια οικονομικά 
της, αντανακλά η σταθερή προοπτική και 
ανθεκτικότητα που επιδεικνύει η ελληνική 
οικονομία.

Παρά την ύφεση το 2020, λόγω του κορο-
νοϊού και της μεγάλης ζημιάς που προκά-
λεσε άμεσα ή έμμεσα στη «βαριά μας βι-
ομηχανία», τον τουρισμό, η εντυπωσιακή 
ανάκαμψη της οικονομίας μας -που πέ-
τυχε ρυθμό ανάπτυξης 8,3% στα τέλη του 
2021- ήταν και η βασική αιτία που είδε την 
αναβάθμιση της πιστοληπτικής της ικανό-
τητας.

Η συνετή δημοσιονομική πολιτική, η υλο-
ποίηση διαρθρωτικών αλλαγών, η μείωση 

των «κόκκινων δανείων» στα χαρτοφυλά-
κια των τραπεζών και η συρρίκνωση της 
ανεργίας έφεραν τα αναμενόμενα απο-
τελέσματα γιατί αποδεικνύουν τις στα-
θερές προοπτικές που εξασφαλίζουν. Οι 
επιλογές της ελληνικής οικονομίας για τη 
βελτίωση της ποιότητας του πλούτου της 
χώρας μέσω της αύξησης επενδύσεων και 
εξαγωγών  πέτυχε τη βελτίωση της αντα-
γωνιστικότητάς της. Γιατί όλα αυτά δεν εί-
ναι τυχαίες επιλογές, αλλά αποτελούν τον 
κορμό μιας συνολικής στρατηγικής που 
έφερε την θετική εξέλιξη της αναβάθμισης.

Το 2021 έκλεισε με 3 δισ. Ευρώ μικρότερο 
πρωτογενές έλλειμμα από όσο είχε προ-
βλέψει η κυβέρνηση στον προϋπολογισμό 
της. Η εξέλιξη αυτή επιτρέπει στην Κυβέρ-
νηση να κάνει σχέδια για ακόμη καλύτερη 
δημοσιονομική επίδοση της χώρας μας, 
παρ’ όλους τους κινδύνους και τις διεθνείς 
προκλήσεις. Καθώς παραμένει πιστή στην 
κεντρική της στόχευση για την επίτευξη 
ισχυρής και διατηρήσιμης ανάπτυξης συ-
νεχίζει να ενισχύει με σύνεση την κοινω-
νική συνοχή προσηλωμένη στη σκληρή και 
αποτελεσματική δουλειά που την έφερε ως 
εδώ.
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Το 3ο Συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευ-
τική Συμμαχία αποτέλεσε την απαρχή 
μιας νέας πορείας για το κόμμα και τη 
χώρα, μιας πορείας επιστροφής της 
αριστεράς στη διακυβέρνηση της χώ-
ρας. Συμμετείχα στο συνέδριο ως εκλεγ-
μένη σύνεδρος και μέλος της Νομαρχι-
ακής Επιτροπής Α’ Θεσσαλονίκης του 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και θα μεταφέρω όσα έζησα 
στο πλαίσιο των εργασιών του: Η κοι-
νωνία περιμένει από εμάς. Οι πολλοί, οι 
μη προνομιούχοι, οι συνταξιούχοι, οι 
νέοι, οι άνεργοι, οι εργαζόμενοι περιμέ-
νουν από εμάς. Απευθυνθήκαμε και θα 
εξακολουθήσουμε να το κάνουμε, ώστε 
να συναντηθούμε και στην κοινωνία, 
και στο κόμμα μας με όσους συναντη-
θήκαμε στην κάλπη.

Το άνοιγμα του κόμματός μας στην κοι-
νωνία είναι εκ των ων ουκ άνευ στη νέα 
πορεία που ξεκίνησε στο 3ο Συνέδριο 
στην απαρχή της πορείας για την νέα, 
τη δεύτερη διακυβέρνηση της Αριστε-
ράς. Με μεγαλύτερη εμπειρία και γνώ-
ση και πιο έτοιμη απέναντι στον ανηλεή 
πόλεμο των διαπλεκόμενων συμφερό-
ντων που ήδη δείχνουν τα δόντια τους 
φοβούμενοι μη χάσουν τα προνόμια 
που τους παρέχει απλόχερα και προ-
κλητικά η κυβέρνηση Μητσοτάκη. Και 
αυτά θα χάσουν με τον ΣΥΡΙΖΑ στην κυ-
βέρνηση και τον ύπνο τους θα χάσουν.

Κανείς δεν έχει να φοβηθεί τίποτα από 
το άνοιγμα του ΣΥΡΙΖΑ. Κόμμα ανοικτό, 

Η πρόσφατη εξαγγελθείσα από 1η Μαΐου αύξηση του κατώτατου μισθού είναι σημα-
ντική για τους εργαζόμενους αλλά και για την ελληνική οικονομία ιδιαίτερα τώρα στην 
πολύ κρίσιμη περίοδο που διανύουμε λόγω του πολέμου, της ακριβείας και της ενερ-
γειακής κρίσης. Είναι ένα βοήθημα προς τους εργαζόμενους για να μπορούν να αντα-
πεξέλθουν στις δύσκολες αυτές συνθήκες. Όλοι οι φορείς των εργοδοτών είναι θετικοί 
στην αύξηση αυτή και την χαιρετίζουν. Και γενικά είναι θετικό να αυξάνονται οι μισθοί 
γιατί έτσι τονώνεται η οικονομία αφού όλη η αύξηση αυτή θα γίνει κατανάλωση. Έτσι 
τα 2,5 δισ. ευρώ μηνιαίως που υπολογίζεται ότι  θα πέσουν στην ελληνική οικονομία, 
είναι πολύ απαραίτητα  για την κατανάλωση αυτή την κρίσιμη περίοδο.

Ακόμη, είναι δίκαιη η αύξηση γιατί οι επιχειρήσεις σε κάθε περίοδο ακρίβειας που πα-
ρουσιάζεται (πόσο μάλλον τώρα που είναι η χειρότερη από τον Β’  Παγκόσμιο Πόλεμο) 
έχουν τη δυνατότητα να αυξήσουν τα προϊόντα τους, να στραφούν σε άλλες αγορές 
του εξωτερικού με δυνατότερες οικονομίες, ενώ οι εργαζόμενοι δεν μπορούν να αντι-
δράσουν στην ακρίβεια από μόνοι τους πάρα μόνο με την αύξηση του μισθού τους, 
πράγμα το οποίο δεν εξαρτάται απ αυτούς. Και ειδικά αυτοί που πληρώνονται με τον 
κατώτατο μισθό. Αν το δούμε απ την πλευρά των επιχειρήσεων είναι μια σημαντική αύ-
ξηση στο κόστος εργασίας αφού περίπου 6 ευρώ ανά εργαζόμενο είναι η επιβάρυνση 
για τις επιχειρήσεις .Βέβαια απ’ τα 63 ευρώ του κόστους πρέπει να αφαιρέσουμε 20% 
λόγω του ότι αποτελεί έξοδο για την επιχείρηση που αφαιρείται από τα έσοδα. 

Το κράτος έχει ψηφίσει την μείωση των ασφαλιστικών εισφορών κατά 0,5% αλλά αυτό 
ενώ είναι σημαντικό, δεν αρκεί για να ανακουφιστούν οι επιχειρήσεις. Πρέπει στο άμε-
σο μέλλον να μειωθεί και άλλο το μη μισθολογικό κόστος το οποίο είναι από τα μεγα-
λύτερα της Ευρώπης. Πάντοτε βέβαια αν το επιτρέπουν τα δημοσιονομικά πλαίσια του 
κράτους. 

Όπως γνωρίζουμε η ανεργία κυμαίνεται γύρω στο 12,8% και έχει παρουσιάσει σημαντι-
κή μείωση τα τελευταία χρόνια .Παρ όλα αυτά οι επιχειρήσεις διαμαρτύρονται ότι δεν 
μπορούν να βρουν εργαζόμενους ειδικά στα τεχνικά επαγγέλματα, στον τουρισμό και 
την εστίαση. Αυτό δείχνει ότι πολλές επιχειρήσεις είναι διατεθειμένες να πληρώσουν 
περισσότερο απ τον κατώτατο μισθό για να βρουν εξειδικευμένους εργαζόμενους. 

Πολύ σημαντικά και τα διάφορα προγράμματα του ΟΑΕΔ που επιδοτούν την εργασία. 
Πρέπει  να συνεχιστούν γιατί βοηθούν τις επιχειρήσεις να ανασάνουν ειδικά από το μη 
μισθολογικό κόστος που επιδοτείται  απ αυτά. Πρόσφατα έχει ψηφιστεί απ τη βουλή ο 
νόμος  «ΔΟΥΛΕΙΕΣ ΞΑΝΑ»  που αναμορφώνει το όλο σύστημα της απασχόλησης με βα-
θιές τομές και θα δώσει σημαντικές ανάσες στις επιχειρήσεις και τους εργαζόμενους.

Υπάρχουν πολλές  διατάξεις σ’ αυτό το νομοσχέδιο, αλλά δύο σημαντικές που ενισχύ-
ουν το εισόδημα των εργαζομένων που θα αμείβονται με τον κατώτατο μισθό είναι οι 
παρακάτω:

- H θέσπιση της συνέχισης της καταβολής του 50% του επιδόματος ανεργίας για 6 μή-
νες στους ανέργους που θα αναλάβουν εργασία.

- H καταβολή μπόνους ύψους 300 ευρώ για τους μακροχρόνια ανέργους (πάνω από 5 
χρόνια) που καταρτίζουν ψηφιακό ατομικό σχέδιο δράσης ώστε να βοηθηθούν ενερ-
γότερα για επανένταξη στην αγορά εργασίας.

Σαν συμπέρασμα, πρέπει όλοι μαζί, εργαζόμενοι, επιχειρήσεις, κεντρική εξουσία να 
προσπαθήσουμε περισσότερο  σ’ αυτές τις εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες για να  ξεπε-
ράσουμε τις διαδοχικές κρίσεις που μας ταλαιπωρούν.

Συμεών 
Διαμαντίδης
CEO  ΔΙΟΠΑΣ ΑΕ
& Οικονομικός Επόπτης ΣΕΒΕ

Νεκταρία - Ελευθερία 
Αγγελάκη
Δικηγόρος - Εργατολόγος-Δημοσιολόγος 
Μέλος ΝΕ Α’ Θεσσαλονίκης ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

“Όλοι οι φορείς των εργοδοτών είναι θετικοί στην αύξηση αυτή 
και την χαιρετίζουν. Και γενικά είναι θετικό να αυξάνονται οι μι-
σθοί γιατί έτσι τονώνεται η οικονομία αφού όλη η αύξηση αυτή 
θα γίνει κατανάλωση”

Οι πολίτες περιμένουν από εμάς. Να τους απλώσουμε το 
χέρι, να τους παρουσιάσουμε την εναλλακτική μας πρόταση, 
όπως την παρουσίασε την πρώτη ημέρα του Συνεδρίου ο πρό-
εδρος μας, Αλέξης Τσίπρας.  Μια πρόταση που θα τους βγάλει 
από το αδιέξοδο που τους οδήγησε η κυβέρνηση Μητσοτάκη: 
ακρίβεια, αυταρχισμός, ανασφάλεια, αναξιοκρατία

Η επόμενη ημέρα του συνεδρίου 
του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία

Σημαντική για την οικονομία 
η αύξηση του κατώτατου μισθού

δημοκρατικό, πλουραλιστικό με πολί-
τες που μας εμπιστεύθηκαν στις κάλπες 
και ήρθε η ώρα να τους εμπιστευθούμε 
και εμείς δίνοντάς τους λόγο και ρόλο 
στις κομματικές εξελίξεις με κορυφαίο 
την άμεση εκλογή προέδρου και κε-
ντρικής επιτροπής. Με επόμενο βήμα 
τις εκλογές της 15ης Μαΐου με τον λόγο 
στα μέλη για την εκλογή νέων οργάνων 
και σε όλους όσοι ενστερνίζονται τις 
αρχές και τις αξίες μας για την εκλογή 
προέδρου.

Οι πολίτες περιμένουν από εμάς. Να 
τους απλώσουμε το χέρι, να τους πα-
ρουσιάσουμε την εναλλακτική μας πρό-
ταση, όπως την παρουσίασε την πρώτη 
ημέρα του Συνεδρίου ο πρόεδρος μας, 
Αλέξης Τσίπρας.  

Μια πρόταση που θα τους βγάλει από 
το αδιέξοδο που τους οδήγησε η κυ-
βέρνηση Μητσοτάκη: ακρίβεια, αυταρ-
χισμός, ανασφάλεια, αναξιοκρατία. Γι’ 
αυτό, παρά τις όποιες θεμιτές διαφο-
ρετικές προσεγγίσεις, δεν πρέπει να 
φεύγει το βλέμμα μας ούτε στιγμή από 
τη μεγάλη εικόνα: είναι οι επόμενες 
εκλογές, που με τον αγώνα μας σε κάθε 
κοινωνικό, επαγγελματικό μετερίζι θα 
έρθουν πιο κοντά, είναι η ανατροπή της 
χειρότερης μεταπολιτευτικής κυβέρ-
νησης, του κ. Μητσοτάκη. Αυτό είναι η 
ευθύνη μας απέναντι στην πατρίδα, το 
χρέος μας απέναντι στην κοινωνία των 
μη προνομιούχων.




